

bb.117. a belföldi szerkesztőségek híreinek jegyzéke 18.00 órá-  
tól zárásig:

- 108. Illyés dráma
- 109. időjárásjelentés
- 110. alban berg: lulu
- 111. mhsz ünnepség
- 112. dohányon vett kapitány
- 113. iparművészeti múzeum
- 114. egyetemi színpad
- 115. petőfi és botev
- 116. fektávolságon belül...
- 117. hírjegyzék

/mt1/

--

- v é g e -

főszerkesztő: burján sándor  
ügyeletes szerkesztő : halasi györgy  
szerkesztő: koncz antal  
lakatos erzsébet

21.00/a

- 90 -

NA 2/15

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Főu utca 5-7. Telefon:159-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1973. március 31.

bb.1. készülődés felszabadulásunk 28. évfordulójának megünneplésére - nagygyűlések, koszoruzási ünnepségek, új létesítmények avatása

1/pr/gg/zs/a/la

1973. március 31.

április 4-e, felszabadulásunk 28. évfordulójának megünneplésére készülődnek a városokban és a falvakban: külsőségekben is rangot adva a történelmi sorsfordulónak, fellobogózzák a lakóépületeket, nemzetiszínű és vörös zászlókkal díszítik az utcákat és tereket, s az ünnepetköszöntő feliratokkal, dekorációkkal ékesítik a középületek, állami intézmények homlokzatát.

a fővárosban kigyulnak majd az esti diszkivilágítás nagy fényerejű reflektorai, látványos fénykontósbe öltöztetik budapest központi épületeit, műemlékeit, a duna-hidakat, a gellért hegyei felszabadulási emlékművet és a felvonulás téri lenin szobrot. április 3-án ünnepi külsőségek között, katonai tiszteletadással felvonják az állami zászlót az országház előtti kossuth téren, a magyar népköztársaság nemzeti lobogóját és a munkásmozgalom vörös zászlóját pedig a gellérthegyen. április 4-én délután az országház előtt az állami zászlónál zenés őrségváltás lesz, miközben a gellérthegyen felállított lövegek ösztüzzel köszöntik a felszabadulás ünnepét.

az évforduló ünnepség-sorozata már hétfőn megkezdődik: az elnöki tanács, a minisztertanács és a magyar fegyveres erők nevében megkoszorúzzák azoknak a román, lengyel, angol és amerikai katonáknak a síremlékét, akik életüket áldozták a hazánk felszabadulásáért vívott csatákban. elhelyezik a kegyelet virágait harkányban a bolgár, és pécssett a jugoszláv hősök emlékművén is. hétfőn adják át a parlamentben az állami díjakat és a kossuth díjakat, köszöntik a fészek klubban azokat, akik az ünnepen különböző művészeti díjakban részesültek.

kedden délelőtt az mszmp központi bizottsága, a minisztertanács és a hazafias népfront országos tanácsa rendez koszoruzási ünnepséget a szabadság téri szovjet hősi emlékműnél és a hősök terein. délután a parlamentben azoknak nyújtanak át kitüntetések munkájuk elismeréséül, akik kiemelkedőt alkottak a szocialista építésben. a rádióban és a televízióban délután hangzik el biszku béla-nak, az mszmp politikai bizottsága tagjának, a központi bizottság titkárának ünnepi beszéde, este az operaházban diszlocadást rendeznek a felszabadulási évforduló tiszteletére. /folyt.köv./

- 1 -

m

NA 1

bb.1./ Lészülődés.....folyt./-a

a főváros fiataljai a forradalmi ifjúsági napok programjában köszöntik országépítő munkánk eredményeit, rendezvényeik leglátványosabbja az idén is a legifjabb, mostanában fogadalmat tett kisztagok nagygyűlése lesz április 4-én a felvonulási téren. a gyűlésre 25 000 résztvevőt várnak: főcse lajos, a kisz központi bizottságának titkára mond ünnepi beszédet. koszorúzási ünnepségeket tartanak a fővárosi kerületekben, virággal díszítik a szovjet hősi emlékműveket, a hazánk szabadságáért életüket áldozott szovjet katonák sirjait.

az ünnep rangjához méltóak a vidéki rendezvények, megemlékezések is. pécsen az évforduló alkalmából avatják fel a misinatetűn épült csaknem 200 méter magas tv-tornyt, kékestetőn, az ország legmagasabb csúcsán hálózatúzat gyujtanak, a heves megyei fiatalok, miskolcon nemzetközi uttörő találkozót rendeznek. székesfehérváron a kisz fejér megyei bizottsága rendez ifjúsági nagygyűlést és felszabadulási statétát, dunaujvárosban megnyílik négy elektrotechnikai vállalat gyártmánykiállítás, veszprémben az ünnepi nagygyűlést követően új kisz-tagok tesznek fogadalmat. a salgótarjáni kohászati üzemek ifjúkommunistáinak ünnepélyesen adják át jó munkájukért a kisz központi bizottságának vándorzászlaját, győrben ünnepélyesen kihirdetik a 10. jubileumi felszabadulási irodalmi és képzőművészet pályázat eredményét, pakson emlékturára indulnak a fiatalok, s a vas megyei nemesmedvesen ismét megkondítják azt a harangot, amely 1945 április 4-én 11 órakor szólalt meg, hirdelve magyarországi teljes felszabadítását./mti/

--

bb.2. hétfőn lottó jutalomSOROLÁS

1/kf/gk/a/sb/La

1973. március 31.

a sportfogadási és lottó igazgatóság hétfőn rendezi a lottó márciusi jutalomSOROLÁSÁT. a huzáson a 10. játékhet szelvényei között összesen 1230 tárgnyereményt sorsolnak ki. főnyeremények: négyszobás öröklakás az 1. kerületi hunyadi jános utcában és két moszkvics személygépkocsi.

az igazgatóság összeállította a lottóSOROLÁSOK KÖVETKEZŐ havi menetrendjét. eszerint: április 6-án karcagon, 13-án dunaszekcsőn, 20-án vésztőn, 27-én pedig rétságon huzzák a lottó esedékes heti nyerőszámaikat. a havi tárgnyeremény-huzást április 30-án budapesten rendezik./mti/

--

- 2 -

NA

mbb 4. illyés bemutató a nemzeti színházban - csingiz ajmatov mű a mikroszkóp színpadon - április színházi bemutatói a fővárosban

i nn gg hi bh la

1973. március 31.

a következő hetekben több új magyar drámával, külföldi színházi sikerrel ismerkedhet meg a budapesti közönség. az évad egyik legjelentősebb bemutatóját április 19-én tartja a nemzeti színház: illyés gyula testvérek című történelmi drámája kerül színre, vadász ilona és marton endre rendezésében. a dózsáról szóló színmű díszleteit csányi árpád, jelmezeit vágó nelly tervezi. a főszerepekben sinkovits imrét, kálmán györgyöt, moór marionnt és tarsoly elemért láthatják az érdeklődők. a zeneszerző: durkó zolt. a huszonötödik színház április 26-án hernádi gyula két egyfelvonásosát mutatja be utópia címmel. a falanszter és az antikrisztus ősbemutatója a pécsi nemzeti színházban volt. a rendező: szigetvári károly. a zeneszerző: sebő ferenc. szereplők: jobba gabri, zala márk, iglói istván, jeny istván és mások. a hónap harmadik magyar premerjét április 15-én a bartók színházban tartják, ahol janikovszky éva trallala és lallala című játékát tűzik műsorra kern andrás rendezésében. a békés italával és gaál évával a főszerepben játszott produkció zenéjét a korong együttes szerezte és adja elő. az állami déryné színházban háromfelvonásos vígjátékot készítenek elő petrik józsef rendező irányításával. tóth miklós jegygyűrű a mellényzsebben című játékát a nagyobb szerepekben kőszegi gyulával, fodor terézettel, bessenyei zsófiával tekintheti meg a közönség.

április 4-én ősbemutató lesz a mikroszkóp színpadon. a kiváló kabaréegyüttes, amely rendszeresen tűz műsorára aktuális politikai mondanivalójú alkotásokat is, ezúttal csingiz ajmatov magyarul is nagy sikert aratott kisregényének dramatisztált változatát játssza el. a versenyló halála adaptációját komlós jános készítette, verseit weöres sándor írta. az előadást iglói istván rendezi. a főszereplők: jobba gabri, gera zoltán, harkányi endre, füredi andrás és mások. április 20-án a pesti színházban játsszák először natalia ginzburg, neves olasz író nő hirdetés című drámáját. a kétrészes tragikomédia gábor györgy fordításában, lehel györgy rendezésében kerül színre. a díszlettervező fehér miklós, a jelmeztervező hruby mária. a főszereplő ruttkai éva, partnerei halász judit és bárdy györgy.

a tervek szerint új előadással jelentkeznek a következő hetekben az irodalmi színpad is, ahol szakonyi károly, a színház jegyében című kétrészes irodalmi összeállítását adják elő. a műsor a magányosság, „betegségében”, szenvedő emberekről szól. /folyt. köv./

- 3 -

NA

bb 4. /illyés ... folyt./ bh

Ősbemutató lesz április 21-én az állami bábszínházban, ahol J. Swift-jékely zoltán: Gulliver az óriások földjén című műve kerül a gyerekek elé. az előadás érdekessége, hogy Gulliver báb lesz az óriások pedig nagy-maszkos élő színészek. a zeneszerző hidas Ferenc. a rendező: Szőnyi Kató.  
/mti/

--

bb 3. egyeztetik a tájvédelem és az idegenforgalom érdekeit a tihanyi félszigeten

vid ká bh hgy

1973. március 30/31.

a tihanyi tájvédelmi körzetet tovább szépítik, csinosítják. együttesen érvényesítik a turisták és a természetvédelem érdekeit. a szigorúan védett körzetben érintetlen marad a természet. gondoskodnak a vadállomány, a gazdag madárvilág háborítatlan nyugalmaról. a belső tó és környékén továbbra is megmaradnak a levendulatablák és tovább terebélyesítik a vörösbort adó szőlőket.

néhány, az idegenforgalom által érintett területen azonban a növekvő turizmus érdekeit helyezik előtérbe a tihanyi félszigeten is. az ősi halász-falu szélén felbontották az egykori halomsírokat, kimentették a régészeti értékeket és a felszabdult területen autóbuszparkolót hoztak létre. jelenleg az akasztó-domb alján épül autóparkoló, mert a halászfalu szűk utcái már képtelenek helyet adni a gépjárműveknek.

rendezték a tihanyi félsziget alsóparti szakaszát, az ugynevezett gödrös-strandi területet is. mintegy fél kilométer hosszúságban feltöltötték a területet, két sávban autóparkolókat alakítottak ki, míg a gyalogosoknak betonjárdát építettek. Lebontották az autóstrand kiöregedett pavilonjait is és tetszetős műanyag elemekből építettek újakat a kereskedelmi egységek számára./mti/

--

- 4 -

Ka

bb 5. póling csapat ,, hangversenye ,, szolnok környékén

vid. ká cs hgy

1973. március 31.

március utóján a szolnok és zagyvarékas között húzódó rét fölött, messzehangzó fuvolázással jelezték érkezésüket a pólingok. e barnás színezetű, hosszú lábú és hosszú, lefelé hajló csőrű, sűrűlyagyságú madarak Afrika északi részein töltötték a telet, s most utban a költőhely felé, néhány napra megpihentek ezen a tájon.

a póling - csapatot nem könnyű megfigyelni. ,, hangversenyüket ,, ugyan már messziről hallani, de barnás színük beleveszik a koratavaszi rét, a szántóföldek fakó színébe. a közeledő ember elől már messziről szárnyrakelnek.

a póling amely hazánk tőzeglápos mocsaraiban még elszórtan költ, néhány napos pihenő után ismét utrakel, s ékalaku sorokba rendeződve északabb tájakra vonul./mti/

--

bb 6. nyolcvan éves a káposztásmegyeri vízmű

1 -don hi cs la

1973. március 31.

nyolcvan évvel ezelőtt, 1893. április 1-én kezdődött meg a káposztásmegyeri vízmű építése az újpesti Wolfner utcától a szilas patakig terjedő, mintegy 600 méter hosszúságú partszakaszon. akkor négy aknakutat építettek, amelyek naponta 30 ezer köbméter vizet termeltek.

a káposztásmegyeri vízmű nagyarányú fejlesztése 1950-ben, nagy-budapest kialakítását követően indult meg. a vízmű ma már a főváros legnagyobb főtelepe, ahol szivattyutelepek dolgoznak. ,, profilja ,, tehát a víz továbbítása. a káposztásmegyeri vízmű a főváros északi részén levő monostoron, horányban és surányban, valamint a szentendre szigeten létesített víznyelő telepek, illetve a duna bal és jobb partján levő kutak vizét továbbítja a főváros- főként a pesti kerületek hálózatába. a főtelep napi 600 ezer köbméter vizet továbbítására képes.  
/ folyt. köv. /

Ka

-5-

bb 6./ nyolcvan éves a..... 1. folyt / cs

a főváros dinamikus fejlődése, a lakásépítési program gyors ütemű megvalósítása szükségessé tette a vízmű fejlesztését is. Itt most a4-es nagynyomású gépházat építik és három, egyenként 100 ezer köbméter napi teljesítményű gépegységgel bővítik a vízmű kapacitását. a nyári csucsfogyasztások idejére két gépet már üzembe helyeznek. ezek a szentendre szigeten létesített víznyerő telepekről juttatnak vizet a fővárosba. a három gép közül az egyik már tavaly nyáron is- ideiglenesen- működött.

a főváros vízellátását javítja majd az 1600 milliméter átmérőjű iv-es főnyomóvezeték, amelynek egy szakaszát - a káposztásmegyeri főtelep és az árpád hid között- idén nyáron kapcsolják be a hálózatba. a hatalmas csövön a káposztásmegyeri vízmű továbbítja a vizet. a főnyomóvezeték üzembehelyezésével a vízművek a nyári csucsfogyasztási időszakban naponta akár egymillió köbméter vizet is tud majd szállítani.

a káposztásmegyeri izmű fejlesztésére még hat, egyenként 100 ezer köbméter napi teljesítményű gépegységet építenek. ezeket várhatóan 1974 végén helyezik üzembe./ mti/

--

bb 7 . keresztezték a pontyot a busával- új halhibridek szarvason

vid . ká cs hgy

1973 . március 31

új halhibrideket állítottak elő a szarvasi haltenyésztési kísérleti állomáson. az érdekes kísérletről a következő tájékoztatást adta az mti munkatársának dr. bakos jános tudományos kutató.

- szarvason évek óta foglalkozunk a növényevő halak és a nemespontyok keresztezésével, s ma már elmondhatom: a nemesponty- pettyes busa, nemesponty- fehér busa , valamint a pettyes és fehér busa keresztezéséből rendkívül tulajdonságú halhibrideket kaptunk. a gazdasági értékmérők kiválóak. ide tartozik az élőképesség, a növekedőképesség, a szaporodó képesség, a hus minősége. az új halhibridek husa finomabb, zamatosabb.  
/ folyt . köv ./

NA

-6-

T jó

bb 7./ keresztezték a pontyot ... 1. folyt/ cs

nagy előny az is, hogy az új halhibridek táplálkozási formája eltér a szülők táplálkozásától. így a halastavak természetes táplálékkészletének olyan részét is hasznosítják, amely korábban veszendőbe ment . a további feladat megoldani az új halhibridek szaporítását. / mti/

--

bb 8. szabáságvesztésre ítélték a készséges,, tüzelőbeszerzőt,,

vid. ká cs hgy

1973 . március 31.

különböző bűncselekményekért tizenháromszor került már bíróság elé török jános kunhegyesi lakos. a negyvenöt éves férfi eddig csaknem tizenhárom évet töltött börtönben, s most a miskolci járásbíróság előtt felelt újabb büntetéseért.

török , aki tavaly szabadult a váci fegyházból, nem vállalt munkát, hanem miskolcra költözött, ahol különböző címen kisebb nagyobb összegeket csalt ki jóhiszemű emberektől. szállásadótól pénzt vett fel, hogy tüzelőanyagot vásárol részükre , s ezt a ,, trükköt,, több alkalommal is megismételte.

a miskolci járásbíróság többszörösen, visszaesőként elkövetett csalás és lopás büntetésében mondotta ki bűnnek török jánost, s ezért négy évi és hat hónapi szabadságvesztésre ítélte, a közügyek gyakorlásától pedig öt évre eltiltotta.

a vádlott enyhítésért fellebezett./ mti/

--

NA

-7-

bb. 10. megkezdték az öntözést az előrelátó nagyüzemi gazdaságok - a víz elegendő - kiöblítették a csatornákat

1 sb/gk/e hgy

1973. március 31.

a több mint két éve tartó csapadékhiány időszak a téli hónapokban is folytatódott, az alföld fele annyi csapadékot sem kapott, mint amennyi a sokévi átlag. Különösen aggasztó, hogy a talajvíz a szokásosnál jóval mélyebbre süllyedt s így nincs víztartaléka a talaj legfelső rétegének, ezért az országos vízügyi hivatal a szokásosnál jóval korábban intézkedett az öntöző művek előkészítéséről. Így a vízügyi igazgatóságok és a regionális vízmű- és vízgazdálkodási vállalatok friss vízzel öblítették ki az országnak 5 000 kilométer hosszú öntöző főcsatornáját és öntözővizet szállító belvízcsatornáját. a téli csapadékkal, hóolvadással összegyűlt sós, s ennél fogva ártalmas vizet kellett eltávolítani ezekből a csatornákból. a „tisztogatással”, most már minden feltételt megteremtették annak, hogy a nagyüzemi gazdaságok baj nélkül felhasználhassák a csatornák vizét.

néhány héttel ezelőtt még csak egy-két nagyüzemi gazdaság, de a legutóbbi héten számos közös gazdaság megkezdte az öntözési munkálatokat. a tiszántúli regionális vízmű- és vízgazdálkodási vállalat területén a közös gazdaságok 1 800 hektárnyi területen befejezték az öntözést s jelenleg 14 300 hektárnyi legelőt és pillangós takarmányt látnak el mesterséges csapadékkal. ugyanakkor feltöltötték az összes halastavat is. a kisalföldön, ahol a talajvíz szintje általában 200-250 centiméter mélyre süllyedt, az öntözőcsatornák feltöltésével és a belvízi csatornák torkolati zeilipjeinek lezárásával tárolja a vizet a dunamenti regionális vízmű- és vízgazdálkodási vállalat, hogy a csatornákból a talajba beszivárgó víz mintegy 40 000 hektárnyi területen átnevesítse a gyökérzónát.

az országos vízügyi hivatal szakembereinek e heti határszemléje, országjárása arról tanuskodik, hogy a nagyüzemi gazdaságok jelentős része megértette, hogy soha nem volt szükség annyi öntözésre, mint ebben az időszakban, amikor olyan rendkívül kevés a talaj víztartaléka. így a kora tavaszi öntözésbe már nemcsak azok a gazdaságok kapcsolódtak be, amelyek máskor is az elsők voltak, hanem sokkal általánosabb az igyekezet. egyebek között legelőt öntöz a törökszentmiklósi, a tiszasülyi állami gazdaság, a füzeggyarmati vörös csillag és az ecsegfalvi egyetértés termelőszövetkezet. pillangós takarmányoknak és - ami több helyen újdonságszámba megy - most már a gabonának is ad csapadékpótlást a kisujszállási közös gazdaság, valamint bőséges öntözésről gondoskodtak a kunhegyesi termelőszövetkezetek, a nádudvari vörös csillag termelőszövetkezet és a hajduszoboszlói állami gazdaság.

8.10/e

Tógyur

- 2 -

bb. 10. /megkezdték az öntözést...folyt./e

a folyó- és csatornamedrekben a jelenlegi helyzet szerint elegendő a víz az öntözésre. a vízügyi igazgatóságok és a regionális vízmű- és vízgazdálkodási vállalatok gondoskodnak arról, hogy az öntözésre berendezkedett közös gazdaságok a bejelentést követő három napon belül elegendő és jó minőségű öntözővízhez jussanak. a hazai öntöző és öntözésre hasznosított belvízcsatornák, valamint szivattyutelepek lehetővé teszik, hogy másodpercenként 240 köbméter mesterséges csapadékot kapjanak a víz után áhító földek, növények. /mt1/

...

bb. 9. díjtalan muzeumlátogatás - diákoknak

tr/e hi la

1973. március 31.

a diákok április 1-től az ország valamennyi állami muzeumát díjtalanul látogathatják. erre a kedvezményre az alsó, középső- és felsőfoku oktatási intézmények tanulói, illetve hallgatói, valamint a szakmunkás tanulók egyaránt jogosultak. egyéni látogatás esetén a 14 éven felüli diákok a kedvezményt személyi igazolványuk felmutatásával vehetik igénybe. a szervezett ifjúsági csoportoknak a muzeumok - előzetes bejelentésre - szakvezetést biztosítanak. /mt1/

...

bb. 11. határidő előtt elkészül az orosházi üvegyár új üzeme

vid/e ká hgy

1973. március 31.

orosháza korszerű üvegyárát 1963 november 7-én avatták orosházán. a 10. évforduló tiszteletére az üvegyáriak kettős feladatra vállalkoztak: a működő gyárban mennyiségi és minőségi szempontból is túlteljesítik a tervet, a másfél milliárd forintos beruházással épülő új huzottsiküveg-gyárat pedig határidő előtt átadják. az üvegyár 72 szocialista brigádja tett vállalat. legfőbb törekvésük a termelékenység fokozása, a selejtmentes gyártás.

a huzottsiküveg-gyár átadásának eredeti határideje 1974. január 1. volt, de az avatásra minden valószínűség szerint már november 7-én sor kerülhet. /mt1/

...

8.15/e

Tógyur

- 19 -

bb. 12. a dunai vasműben elkészült az első 15 kilométernyi gázcső a testvériség gázvezetékekhez

vid/e ká hgy

1973. március 31.

a dunai vasmű csőgyárában a múlt évben gondosan felkészültek a magyar-szovjet együttműködésben épülő testvériség gázvezetékek speciális minőségű gázcsöveinek gyártására. először a nagyszilárdságú és jól hegeszthető acél alapanyagot készítették el, majd a vastagfalú és nagy átmérőjű csövek gyártásához kialakították az új technológiát. hazai alapanyagból gyártják a 9.5 milliméter falvastagságú csöveket, bár a dunai vasműnek csak április közepétől kellett volna folyamatosan szállítania a testvériség vezetékek csöveit, a gyártást az új, nagyteljesítményű spirális csőhajlító és hegesztő géppel már januárban elkezdték. az első negyedév végéig tizenöt kilométernyi csövet gyártottak és szállítottak az építőknek. úgy tervezik, hogy áprilistól kezdve havonta kilenc-tíz kilométernyi gázcsövet készítenek a testvériség vezetékek építéséhez, a teljes mennyiségeit pedig november végéig elszállítják. /mti/

---

bb. 13. számvetés a két évi tanácsi munkáról - több mint 8 100 új lakás épült bács-kiskun megyében

vid/e ká hgy

1973. március 31.

a kétéves tanácsi ciklus végén a bács-kiskun megyei tanácsnál összegezték a végzett munkát. a számvetésből többek között kitűnik, hogy a tervidőszak első két évében megyeszerte sok hiányosságot sikerült pótolni. teljesítették az ötéves lakásépítési program időarányos részét, s ezáltal újabb 8142 bács-kiskun megyei család költözhetett új otthonba.

a megye kulturális és egészségügyi fejlesztési programja keretében - sok egyéb mellett - több mint 1 100 óvodai hely, s 45 iskolai tanterem épült. a közelmúltban a társadalmi erők közreműködésével villamosították kiskunsg valamennyi pusztai iskoláját. egyidejűleg meggyorsították a „tanyai” diákotthonok építési ütemét és megkezdték a még hosszabb ideig működő tanyai iskolák felszerelését audiovizuális eszközökkel. az új város, kiskőrös impozáns művelődési központot kapott. megkezdték a megye legnagyobb egészségügyi beruházását, a kiskunhalasi kórház építését, a bajai és a kalocsai kórházakat pedig bővítik, korszerűsítik. a három városban összesen 557 betegágygal bővülnek a kórházak.

folytatódott az alföldi megye jövője szempontjából nagyjelentőségű iparosítás is. újabb üzemek kezdték meg a termelést. a központi iparfejlesztési alap és a fővárosi iparkitelepítési alap felhasználásával csaknem 2 200 új munkahely létesült, illetve létesül folyamatosan bács-kiskunban. /mti/

8.27/e

- 10 -

bb. 14. a budapesti közlekedési vállalat

tr/e -cz

1973. március 31.

értesíti az utazóközönséget, hogy április 2-án 8 órától 13 óráig a mező imre ut vajda péter utca és üllői ut, könyves kálmán körut kereszteződése között felsővezeték-szerelési munkák miatt a 23-as jelzésű villamosok helyett autóbuszokat közlekedtet. /mti/

---

bb. 15. mayik andrás

-cz/e

1973. március 31.

a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje 69 éves korában elhunyt. temetéséről később intézkednek.

mszmp encsi járási bizottsága /mti/

---

bb. 16. megyei kamarazenakari találkozó békéscsabán

vid/e -cz

1973. március 31.

az utóbbi években hódít a komolyzene békés megye ifjúságának körében. a megye öt zeneiskolájában, művelődési házak szakköreiben százával tanulják a zene-elméletet, illetve a legkülönbözőbb hangszereken gyakorolnak az általános és középiskolás diákok. a legkiválóbbak kamarazenekarban játszanak s évről évre megrendezik számukra a megyei találkozót. az idei kamarazenei találkozót szombaton békéscsabán a bartók béla zeneiskolában rendezték meg. résztvettek az ünnepi hangversenyen a békéscsaba, gyulai, szarvasi, battonyai és orosházi zenekarok s mozart, schubert, corelli, grieg és más zeneszerzők műveit tolmácsolták. /mti/

---

9.53/e

-11-

felhasználható: 19.00 órától!

bb. 17. a Liszt Ferenc zeneművészeti főiskola hangversenye nyíregyházán

vid/e -cz

1973. március 31.

a művészeti hetek egyik kiemelkedő eseményére került sor szombaton nyíregyházán. ez alkalommal a budapesti Liszt Ferenc zeneművészeti főiskola zenetanárképző intézete adott nagyszabású hangversenyt a megyei művelődési ház nagytermében. közreműködött az intézet énekkara, kamarazenekeze, vonósnégyese, több hangszeres szólólistája. vezényelt Szabó Tibor. a műsoron klasszikus és modern zeneköltők műveinek bemutatása szerepelt. /mti/

felhasználható: 12.00 órától!

bb. 18. befejeződött a várostörténeti konferencia Kaposvárott

vid/e -cz

1973. március 31.

Szombaton délelőtt Székely György a történettudományok doktora egyetemi tanár, az MTA várostörténeti albizottság elnökének, valamint Rosta Károlynak, a kaposvári városi tanács elnökének zászavával befejeződött Kaposvárott a várostörténeti konferencia. a kétnapos tudományos tanácskozáson - amelyet a mezővárosból rendezett tanácsú várossá való átalakulás centenáriuma alkalmából rendeztek - két téma szerepelt. az egyik a dunántúli városi fejlődés a kései feudalizmus korában című téma volt. a kései feudalizmus és a kapitalizmus várostörténeti múltjáról elhangzott főreferátumokat a korreferensek az újabb korszakok várostörténetének a fejezeteivel egészítették ki napjaink urbanizációs problémáit is érintve. a konferencia alkalmából bemutatták az évm és a városi tanács által készített városrendezési filmet és megnyitották Kaposvár 100 éve című kiállítást a Rippl-Rónai Múzeumban. a konferencia anyaga és a várostörténet további fejezetei 15 országos és helyi szerző tollából lát majd napvilágot a következő években kiadásra kerülő várostörténeti tanulmánykötetben. ez évtizedes mulasztást pótol, mivel a város történetéről még nem jelent meg olyan mű, amely alapvető munkaként járult volna hozzá a város politikai, társadalmi, gazdasági és kulturális életének megismeréséhez. /mti/

9.58/e

- 12 -

bb. 19. újabb 1 200 hely a balatonszemési „vadvirág” kempingben és 60 lakosztály a nyaralótelepen

vid/e -cz

1973. március 31.

több mint 55 millió forintos költséggel korszerűsíti kempingjeit ebben az évben a somogy megyei tanács idegenforgalmi hivatala a sítour a Balaton déli partján. Balatonszemésen a „vadvirág” tábort 1 200 hellyel bővítik és ezzel együtt csaknem 14 000 hely lesz a nyáron a sítour kempingjeiben. a Balatonszemési „vadvirág” nyaralótelepen 60 lakosztályt - faház - nyaralót - adnak át, összesen 240 személy befogadására. még az üdülési szezon kezdetéig 16 és fél millió forintos költséggel minden táborban portalanítják az utakat, melegvíz-automatákat szerelnek fel, folytatják a fűvesítést és a fásítást. a Balaton déli partján az első kempingek május 15-én nyitnak és husz százalékos kedvezménytel várják a vendégeket a főszezonig. /mti/

bb. 20. könnyűipari szövetkezetek - a korszerűsödés útján - gazdaságos gépkivhasználás a napirenden

1 ol/tm/e -cz

1973. március 31.

hol tart a könnyűipari szövetkezetek kapacitásának hasznosítása, a fejlesztésnek milyen lehetőségei kínálkoznak a közeli jövőben - a kérdésre Váradi László, az OKISZ főosztályvezetője adott átfogó helyzetképet.

- az ipari szövetkezetek 30 milliárd forintot meghaladó éves termeléséből az ágazatba tartozók a szocialista könnyűipar termelésének 15.8 százalékát - ezen belül a textil ruházatiparénak 33, a bőr-, szőrme- és cipőiparénak 22, a feldolgozó iparénak pedig 21,6 százalékát - képviselik. a könnyűipar országos méretű rekonstrukciójába kapcsolódva a szövetkezetekhez - csakugy, mint a nagyvállalatokhoz - az utóbbi években több korszerű, új gép került. az újak mellett azonban nagyszámu régebbi, de a szövetkezeteknél még jól hasznosítható gép működik. most tehát az a feladat, hogy mind az utóbbiak, mind pedig az új, korszerű termeléseszközök kapacitásának fokozottabb mértékű kihasználását segítsék elő. még sok a tartalék a gépekben, kihasználásuk fokozása azonban részben történhet csak további munkaerő bevonásával, a közismert munkaerőhiány, valamint a szövetkezeti sajátosságok miatt. sok szövetkezet ugyanis még elavult, korszerűtlen, jórészt lakóövezetekben lévő telephelyeken működik, ahol a többműszakos munkarend bevezetése, a technológiai területek bővítése csak részben lehetséges.

/folyt.köv./  
10.40/e

- 13 -

bb. 20. /Könyvüipari...folyt./e

bár az ipari szövetkezetek tízéves rekonstrukciós programjának megvalósulásával ez irányban is jelentősebb fejlődés várható, de kétségtelen tény, hogy a gépi kapacitások intenzív kihasználtsága ma még nem éri el a lehetséges mértéket. Éppen ezért került most napirendre, hogy a szövetkezetek felülvizsgálják, folyamatosan elemezzék kapacitásaik kihasználtsági fokát, intézkedéseket tegyenek az optimális fokozásra, elősegítve ezzel a gazdasági tevékenység hatékonyságának növelését. A rekonstrukció során még sok új gépet várunk. foglalkozunk azzal a gondolattal is, hogy ahol a munkaerő biztosított és egyéb sajátos szövetkezeti szempontok /például a szövetkezet végleges, ipari üvezetben lévő telephelyen működik/ lehetővé tesszük, célszerű a kétműszakos munkarend bevezetése. Időszerűvé vált - amennyiben ez a termék karakterét nem változtatja - több, ma még kézzel végzett munkafolyamat gépesítése, a szövetkezeti sajátosságoknak is megfelelő korszerű, komplex gyártáselőkészítés, programozás bevezetése, továbbá az alap- és célgépek működési összhangjának megteremtése, ami előmozdithatja a termékkibocsátás növelést.

- nem hagyható figyelmen kívül, hogy a korszerű, kis- és középüzemknél alkalmazható munka- és üzemszervezés elterjesztése; az ésszerű egymás közötti munkamegosztás és termelési kooperáció megvalósítása; az egyes üzemszerek, gépek, berendezések egymáshoz viszonyított terheltségének műszaki számításokra alapozott megállapítása és szervezése - nagyobb beruházások nélkül is a hatékonyság növelésének eszköze lehet. a cél érdekében - sok más egyéb mellett - gondoskodni kell az anyag- és alkatrészellátás folyamatos biztosításáról, a munkaidő jobb kihasználásáról, a munkafegyelem színvonalának emeléséről is. - de mindez természetesen nem nélkülözheti a szövetkezetekben dolgozók megértő igyekezetét -, fejezte be a tájékoztatást az okisz főosztályvezetője. /mti/

---

felhasználható 15.00 óra után!

bb. 21. ifju tehetségek klubja szombathelyen

vid/e fm -cz

1973. március 31.

a szombathelyi művelődési és sportházban szombaton megnyitott az ifju tehetségek klubja, amely rendszeres fórumot nyújt a város és vas megye fiataljainak a szereplésre, továbbfejlődésre. minden foglalkozáson bíráló bizottság mond véleményt az előadott produkciókról, vers- és prózamondásról, ének- és hangszeres, valamint egyéb bemutatkozásról. elsősorban a „ki mit tud”, a soproni országos diáknapi résztvevőit, valamint a megyei ifjumsunkás napokra készülő ifjumsunkásokat várják a klubba. /mti/

10.47/e

---  
- 14 -

felhasználható: 17.00 óra után!

bb. 22. megkezdődtek az 1973. évi savaria játékok

vid/e fm -cz

1973. március 31.

az idei savaria-játékok szombaton kezdődtek meg a szombathelyi művelődési és sportpalotában. augusztus 20-ig 25 országos és nemzetközi kulturális, tudományos és idegenforgalmi rendezvénytel hallat magáról vas megye, mindenekelőtt szombathely és kőszeg.

a savaria-programokat tizenegyedszer rendezik meg. az első évtized tanulságait leszűrve, ez évben felfrissülve, számos újdonsággal várják a közönséget. a legnagyobb „újítás”, hogy szombathely világhírű szabadtéri színházát, a 2 000 éves íseumot megnyitják a könnyebb műfaj előtt. eddig szinte kizárólag antik darabok szerepeltek a repertoáron. továbbra is műsoron marad a leg-sikeresebb program, mozart „varázsfuvola”,-ja.

az eddiginél több tudományos konferenciának ad otthont vas megye. a nyomdászat megindulásának 500. évfordulója alkalmából a magyar tudományos akadémia irodalomtudományi intézete ülészakot rendez kőszegen. a konferencia részeként sárvárott leleplezik sylveszter jánosnak, a könyvnyomtatás úttörőjének szobrát. a 11. közgazdász vándorgyűlésre 800 szakembert várnak. a világ különböző részeiből jönnek össze a magyar nyelv és a folklór apólói a 2. anyanyelvi konferenciára, szombathelyre, ahol neves hazai nyelvészekkel folytatnak eszmecserét. nemzetközi vasutkibernetikai konferenciára is sor kerül.

vas megye földrajzi fekvésénél fogva és a hagyományokat ápolva jószomszédi kapcsolatokat tart fenn ausztria és jugoszlávia határmenti területeivel. ennek reprezentálására szombathelyen megnyílik a pannónia 73. képzőművészeti kiállítás, melyen szlovénia, burgenland és vas megye alkotói állítják ki műveiket. ugyanebben a szellemben urbanisztikai kurzussal bővítik a savaria nyári egyetemét, s erre meghívták európa középvárosait. szombathelyen augusztusban megnyílik vas megye falumuzeuma, amely a nemzetiségi lakosság népi építészetét is bemutatja.

a savaria-program sikeres régebbi rendezvényeit az idén is láthatják az érdeklődők. így újból sor kerül a husvéti nemzetközi autós találkozóra, a savaria nemzetközi táncversenyre és a templomi hangversenyekre.

az idei játékok nyitó eseménye a savaria nemzetközi női röplabda torna volt. /mti/

10.53/e

---  
- 15 -

Tóth

bb. 23. forgalomkorlátozás

1 pv/e -cz

1973. március 31.

a fővárosi tanács közlekedési főigazgatósága és a budapesti rendőrfőkapitányság közli, hogy április 4-én a felvonulási téren rendezendő ifjúsági nagygyűléssel kapcsolatosan az alábbi forgalmi korlátozást lépteti életbe:

autóbusz:

20-as, 20/a, 30-as járat:

9.00 órától kb. 13.00 óráig dózsa györgy ut - ajtósi dűrer sor - hungária krt. - felüljáró - reitter ferenc utca utvonalon közlekednek mindkét irányban.

trolibusz:

70-es járat: kossuth-tér - murányi utca között közlekedik /murányi utca - erzsébet királyné ut között nem közlekedik/.

72-es járat: nem közlekedik

75-ös járat: népliget - thököly ut között közlekedik. /váci ut - thököly ut között nem közlekedik/.

79-es járat: nem közlekedik

zárterület: 9.00 órától kb. 13.00 óráig közlekedés elől elzárt terület:

hősök tere - népstadion u. - damjanich u. - bajza u.  
- benczur u. - rippl-rónai u. - népköztársaság ut  
által határolt terület.

/mt1/

10.57/e

*Tóth*

---

- 16 -

t

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon:159-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1973. március 31.

bb.1. készülődés felszabadulásunk 28. évfordulójának megünneplésére - nagygyűlések, koszoruzási ünnepségek, új létesítmények avatása

1/pr/gg/zs/a/la

1973. március 31.

április 4-e, felszabadulásunk 28. évfordulójának megünneplésére készülődnek a városokban és a falvakban: külsőségekben is rangot adva a történelmi sorsfordulónak, fellobogózzák a lakóépületeket, nemzetiszínű és vörös zászlókkal díszítik az utcákat és tereket, s az ünnepetköszöntő feliratokkal, dekorációkkal ékesítik a középületek, állami intézmények homlokzatát.

a fővárosban kigyulnak majd az esti diszkivilágítás nagy fényerejű reflektorai, látványos fénykontósbe öltöztetik budapest központi épületeit, műemlékeit, a duna-hidakat, a gellért hegyei felszabadulási emlékművet és a felvonulás téri lenin szobrot. április 3-án ünnepi külsőségek között, katonai tiszteletadással felvonják az állami zászlót az országház előtti kossuth téren, a magyar népköztársaság nemzeti lobogóját és a munkásmozgalom vörös zászlóját pedig a gellérthegyen. április 4-én délután az országház előtt az állami zászlónál zenés őrségváltás lesz, miközben a gellérthegyen felállított lövegek összütéssel köszöntik a felszabadulás ünnepét.

az évforduló ünnepség-sorozata már hétfőn megkezdődik: az elnöki tanács, a minisztertanács és a magyar fegyveres erők nevében megkoszorúzzák azoknak a román, lengyel, angol és amerikai katonáknak a siremlékét, akik életüket áldozták a hazánk felszabadulásáért vívott csatákban. elhelyezik a kegyelet virágait harkányban a bolgár, és pécsent a jugoszláv hősök emlékművén is. hétfőn adják át a parlamentben az állami díjakat és a kossuth díjakat, köszöntik a fészek klubban azokat, akik az ünnepen különböző művészeti díjakban részesültek.

kedden délelőtt az mszmp központi bizottsága, a minisztertanács és a hazafias népfront országos tanácsa rendez koszoruzási ünnepséget a szabadság téri szovjet hősi emlékműnél és a hősök terein. délután a parlamentben azoknak nyújtanak át kitüntetések munkájuk elismeréséül, akik kiemelkedőt alkottak a szocialista építésben. a rádióban és a televízióban délután hangzik el biszku bélnak, az mszmp politikai bizottsága tagjának, a központi bizottság titkárának ünnepi beszéde, este az operaházban diszlocadást rendeznek a felszabadulási évforduló tiszteletére. /folyt.köv./

- 1 -

m

*MTI*

bb.1./ Lészülődés.....folyt./-a

a főváros fiataljai a forradalmi ifjúsági napok programjában köszöntik országépítő munkánk eredményeit, rendezvényeik leglátványosabbja az idén is a legifjabb, mostanában fogadalmat tett kisztagok nagygyűlése lesz április 4-én a felvonulási téren. a gyűlésre 25 000 résztvevőt várnak: főcse Lajos, a kisz központi bizottságának titkára mond ünnepi beszédet, koszorúzási ünnepségeket tartanak a fővárosi kerületekben, virággal díszítik a szovjet hősi emlékműveket, a hazánk szabadságáért életüket áldozott szovjet katonák sirjait.

az ünnep rangjához méltóak a vidéki rendezvények, megemlékezések is. pécssett az évforduló alkalmából avatják fel a misinafetőn épült csaknem 200 méter magas tv-tornyot, kékestetőn, az ország legmagasabb szucsán hálózatgyűjtő gyűjtő, a heves megyei fiatalok, miskolcon nemzetközi uttoró találkozót rendeznek. székesfehérváron a kisz fejér megyei bizottsága rendez ifjúsági nagygyűlést és felszabadulási statétát, dunaujvákosban megnyílik négy elektrotechnikai vállalat gyártmánykiállítás, veszprémben az ünnepi nagygyűlést követően új kisz-tagok tesznek fogadalmat. a salgótarjáni kohászati üzemek ifjúkommunistáinak ünnepélyesen adják át jó munkájukért a kisz központi bizottságának vándorzászlaját, győrben ünnepélyesen kihirdetik a 10. jubileumi felszabadulási irodalmi és képzőművészet pályázat eredményét, pakszon emlékturára indulnak a fiatalok., s a vas megyei nemesmedvesen ismét megkonditják azt a harangot, amely 1945 április 4-én 11 órakor szólalt meg, hirdelve magyarországteljes felszabadítását./mt1/

--

bb.2. hétfőn Lottó jutalomSOROLÁS

1/kf/gk/a/sb/La

1973. március 31.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság hétfőn rendezzi a Lottó márciusi jutalomSOROLÁSÁT. a huzáson a 10. játékhét szelvényei között összesen 1230 tárgnyereményt sorsolnak ki. főnyeremények: négyszobás öröklakás az 1. kerületi hunyadi jános utcában és két moszkvics személygépkocsi.

az igazgatóság összeállította a LottóSOROLÁSOK KÖVETKEZŐ HAVI MENETRENDJÉT. eszerint: április 6-án karcagon, 13-án dunaszekcsőn, 20-án vésztőn, 27-én pedig rétságon huzzák a Lottó esedékes heti nyerőszámaikat. a havo tárgnyeremény-huzást április 30-án budapesten rendezik./mt1/

--  
- 2 -

bb. 24. Ünnepi nyitvatartási rend a fővárosban

1 pr/e -cz

1973. március 31.

április 2.  
-----

- az összes kereskedelmi egység nyitvatartása a szokásos hétfői rend szerint, kivéve a hus üzleteket, amelyek pénteken szokásos időben tartanak nyitva.

április 3.  
-----

- minden élelmiszerbolt legalább 19.00 óráig, az egyébként később záró élelmiszerboltok a szokásos rendjük szerint,

- vásárcsarnokok és piacok reggel 7.00 órától 19.00 óráig,

- édesség-, dohány- és virágboltok, áruházak és iparcikküzletek a szokásos rendjük szerint,

- vendéglátóhelyek a szombati rendjüknek megfelelően tartanak nyitva.

április 4.  
-----

- valamennyi élelmiszerbolt, áruház, iparcikküzlet, csarnok, piac zárva tart.

- édesség-, dohány- és virágboltok, valamint vendéglátóhelyek a vasárnapi rendjük szerint tartanak nyitva.

fodrászüzletek:  
-----

április 3-án: hétköznapi nyitvatartási rend szerint,

április 4-én: minden üzlet zárva,

április 5-én: hétköznapi nyitvatartási rend szerint.

a szállodákban, fürdőkben és pályaudvarokon működő fodrászüzletek nyitvatartása fentiekől függetlenül az igényeknek, illetve a fürdők nyitvatartásának megfelelően történik.

a fővárosi fürdőigazgatóság közli, hogy 1973. április 4-én szerdán minden fürdő zárva lesz. /mt1/

11.05/e

- 17 -

ToM 50

felhasználható: 18.00 óra után!

bb. 25. magyar-szovjet baráti találkozó, nemzetiségi est battonyán

vid/e fm -cz

1973. március 31.

a magyar-, román- és délszláv-lakta battonya művelődési házában szombaton magyar-szovjet barátság estét, nemzetiségi találkozót rendeztek. az ünnepségen részt vettek a viharsarokban tartózkodó ukrán munkásfiatalok. a battonyai nemzetiségi énekkar és tánckar adott műsort, majd a magyar és a szovjet fiatalok baráti eszmecserejére került sor. /mti/

---

bb. 26. közlekedési balesetek

1 jf/tr/e -cz

1973. március 31.

a 14. kerület lumumba utca 174. szám előtt személygépkocsijával szabálytalanul kanyarodott tasnádi tamás 46 éves osztályvezető, budapesti lakos és összeütközött egy motorkerékpárral, amelynek vezetőjét, gergely jános 26 éves segédmunkás, budapesti lakost, a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel kórházba szállították. tasnádi tamás ellen eljárás indult.

a 16. kerület, józsef utca 5-7. szám előtt motorkerékpárjával felborult szilágyi béla 45 éves villanyszerelő, budapesti lakos. súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett. a mentők kórházba szállították. /mti/

---

bb. 28. mártír emléktábla koszorúzás a kszdsz-ben

1 kf/gk/e sb -cz

1973. március 31.

a közlekedési és szállítási dolgozók szakszervezetének elnöksége a felszabadulás évfordulója alkalmából szombaton a szakszervezet székházában megkoszorúzza a mártírok emléktábláját. /mti/

---

11.08/e

- 18 -

TOMI

bb. 27. közlemény v.sz. fjodorov magyarországi látogatásáról

gg/e -cz

1973. március 31.

v.sz. fjodorov, a szovjetunió kőolajfeldolgozóipari és petrokémiai minisztere - aki a magyar kormány meghívására magyarországon tartózkodott - befejezte magyarországi látogatását.

v.sz. fjodorov megbeszéléseket folytatott dr. szekér gyula nehézipari miniszterrel a szovjetunió, és az mnk kőolajfeldolgozó, petrokémiai és gumiipara közötti együttműködés helyzetéről és az együttműködés további kiszélesítésének lehetőségeiről. a miniszterek jóváhagyták a közelmultban budapesten megtartott magyar-szovjet kőolajfeldolgozóipari és petrokémiai gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési állandó munkabizottság 5. ülése által kidolgozott javaslatokat. v.sz. fjodorov és dr. szekér gyula aláírták a magasabb zsiralkoholok gyártásának szakosítására és kooperációjára vonatkozó egyezményt. az egyezmény értelmében a szovjetunió ellátja a magyar népköztársaságot a mosószergyártás ezen fontos nyersanyagával. v.sz. fjodorovot fogadta vályi péter, a magyar népköztársaság minisztertanácsának elnökhelyettese.

a szovjet miniszter felkereste a dunai kőolajipari vállalatot, az országos gumiipari vállalat szegedi gyáregységét és megtekintette a tiszai vegyikombinát építkezését. /mti/

---

bb. 29. nyílik a kockás tulipán

vid/e fm -cz

1973. március 31.

a zalaegerszegi virágpiacon a hét végén megjelent a zala völgyének jellegzetes virága, a kockás tulipán. ez a kis lilaszínű, harangalaku virág a tulipánra hasonlít, földfelé hajló harangján sokszáz apró kockával. a tavasz kedvelt virága a zala folyó árterében és csak zalaegerszeg határában található. /mti/

---

11.15/e

- 19 -

TOMI

bb. 30. helikon-ünnepség zalaegerszegen

vid/e fm -cz

1973. március 31.

a zala megyei kiesz bizottság és a zala megyei tanács rendezésében kétnapos helikoni ünnepségsorozat kezdődött szombaton zalaegerszegen. bemutatkoznak a megye középiskoláinak és szakmunkásképző intézeteinek vers- és prózamondói, a diákzinpadok, műfordítók, filmesek, fotósok, a képző-, ipar- és díszítőművészet ifjú mesterei, a hangszeresztársulatok, zenekarok és énekkarok. két nap alatt 600 fiatal szereplő lép színpadra, illetve pódiumra. /mti/

---

bb. 31. kommunista szombat a somogy-zala megyei téglá- és cserépipari vállalatnál

vid/e fm -cz

1973. március 31.

a somogy-zala megyei téglá- és cserépipari vállalat összes gyárában kommunista szombatot tartottak március 31-én. a vállalatához tartozó 27 üzemben mintegy 900 dolgozó vett részt a szabad szombaton megtartott műszakban, hogy minél több téglát tudjanak adni az országban folyó építkezésekhez. huszonnégy gyárban csak nyerstéglát készítettek, a három korszerű üzemben - a kőröshegyiben, a balatonszentgyörgyiben és a zala megyei teskándiban - a nyerstéglák-készítés mellett égetés is folyt. a szombati műszakban egymillió darab nyerstéglát készítettek a gyárak, ezenkívül a három említett korszerű üzemben még 200 000 darab égetett téglát is kikerült a kemencékből. /mti/

---

Felhasználható: 14.00 órakor!

bb. 32. új gyógyszer-tár

vid/e fm -cz

1973. március 31.

a zala megyei pacsá községben szombaton korszerű gyógyszer-tárát adott át rendeltetésének dr. babczy lászló megyei főorvos. az új létesítmény látja el gyógyszerrel a közeli hat község több mint 10 000 lakosát. /mti/

---

11.20/e

- 20 -

bb. 33. szot küldöttség

tr/e -cz

1973. március 31.

dr. dobi ferenc, a szaktanács elnöksége tagjának vezetésével szombaton szot-küldöttség utazott algériába, ahol a magyar szervezett dolgozók képviselőjében résztvesz az algériai dolgozók országos szövetségének /ugta/ 4. kongresszusán. /mti/

---

bb. 34. tüzek

mm/e -cz

1973. március 31.

pénteken délután tűz pusztított gyurón a bicskei állami gazdaság bányavölgy-pusztáján, egy 49x14 méteres és egy 34x14 méteres L alakú cserépfedésű csibenevelő épület tetőszerkezete és részben a belső berendezése égett. a tüzoltáshoz szükséges vizet a kivonult székesfehérvári és budapesti állami tüzoltók több kilométerről szállították a helyszínre, ezért csak nagy erőfeszítés árán tudták a tűz tovaterjedését megfékezni. az időközben kikerkezett martonvásári önkéntes tüzoltók segítségével a tüzet eloltották. személyi sérülés, haláleset nem történt, de a keletkezett kár megközelíti a száz ezer forintot. a tűz keletkezési okát bizottság vizsgálja.

x x x

pénteken a késő esti órákban budapesten a 2. kerület csatárka utca 61. szám alatti favorit építőipari ktsz telepén kigyulladt egy 25x5 méteres, fából épült felvonulási iroda- és raktárépület. a nagy erővel kivonult budapesti tüzoltók szakszerű beavatkozással a tűz tovaterjedését megakadályozták és a tüzet eloltották. a tüzeset keletkezési okának felderítésére a vizsgálat megindult. a keletkezett anyagi kár jelentős. /mti/

---

11.23/e

- 21 -

bb. 37. péter jános japánba látogat

gg/e zs -cz

1973. március 31.

péter jános, a magyar népköztársaság külügyminisztere a japán kormány meghívására a közeli napokban hivatalos látogatást tesz japánban. ezt követően a mongol népköztársaság kormányának meghívására ulan bator-ba látogat. /mti/

---

bb. 35. tavasz az állatkertben - ajándék óriásteknősök

i ol/mm/e -cz

1973. március 31.

kiszökdült, s tavaszias színpompával várja látogatóit a fővárosi növény- és állatkert. a sziklakert növényei most nyílnak a legszebben; mintegy 800 növényfaj, illetve változat látható, tudományosan jelöltáblázva. a rovar-házban a föld alól előbujtak az áttelelt „lakók”, a hüllőházban az új körülményekkel ismerkednek azok az értékes ajándékállatok, amelyeket dr. wenger tibor, szudánban dolgozó magyar orvos küldött az állatkertnek. a két szikla python kígyó és a két nilusi varanus-gyík frissen befogott állatok, amelyek begyűjtéséhez, a hosszú utra történt különleges csomagolásához nagy segítséget nyújtott tanácsaival a szudáni természettudományi múzeum igazgatója. mind a négy állat jó állapotban érkezett budapestre, jelenleg egészségügyi megfigyelés alatt vannak, s mihelyt letelik a karantén-ido, elhelyezik őket a kiállítási terráriumokban. időközben újabb ajándék érkezett wenger tibortól: két óriási sarkantyus teknős. a szudáni szavannában őshonos, növényevő állatok egyenként 30 kilogramm súlyúak. mihelyt végleg kitavasodik - a kinti hőmérséklet 20 celsius fok fölé emelkedik -, az ujonnan érkezett teknősöket kihelyezik az üdezőld gyepre, hogy a közönség megismerhesse őket.

a madárosztályon a márciusban érkezett szállítmányt már meg is tekinthetik a látogatók. a fécánházban látható a rendkívül ritka és értékes mikádó-fécánpár; a színpompás mandarin- és karolina-récék nagy csapatát a kis-tavon helyezték el.

/folyt.köv./

11.33/e

- 22 -

bb. 35. /tavasz az állat...folyt./e

az emlős-osztályon a januárban született barna medve bocskok szépen fejlődnek; a napokban elválaszthatják őket anyjuktól. az oroszlanbarlang egyik ketrecében együtt látható phenjan, a koreai párduc-hím az egy hónappal ezelőtt nyugat-németországból érkezett nősténnyel. jól fejlődik a gnu-borju, és az eland antilopborju is. őket azonban a látogatók csak a melegebb idő beálltával láthatják az afrikai istálló kifutójában. /mti/

---

bb. 36. rendőrség hírek

tr/e -cz

1973. március 31.

pest megyében diósd község belterületén ifju papp sándor 35 éves gépkocsivezető, egerági lakos személygépkocsival elütötte a balra kanyarodó veres istván 24 éves szobafestő-mázoló, törökszentmiklósi lakos segédmotoros kerékpárost, aki a helyszínen meghalt. a személygépkocsi utasa könnyű sérülést szenvedett. a baleset okának megállapítása szakértő bevonásával folyamatban van.

a dunai vasmű 2-es számú kokszoló 75-ös kamrájánál robbanás történt, amelynek következtében cziczinger mihály 36 éves laboráns, dunaujvárosi lakos olyan súlyos égési sérüléseket szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. a felelősség megállapítására szakértő bevonásával vizsgálat indult. /mti/

---

bb. 42. elhunyt szegő imre

tr/e zs -cz

1973. március 31.

szegő imre, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a szovjetunió és az asszonyok című folyóirat volt főszerkesztője hosszas betegség után elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása április 12-én 15.00 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp 7. kerületi bizottsága  
lapkiadó vállalat  
magyar újságírók országos szövetsége  
magyar partizán szövetség

/mti/

11.36/e

---

- 23 -

bb. 38. leleplezték berkes ferenc emléktábláját kiskunfélegyházi

vid fm/11 cz

1973. március 31.

berkes ferencnek, a magyar tanácsköztársaság kecskeméti kormánybiztosának, a kiváló szövetkezeti szervezőnek emléktáblát állított szülővárosa, kiskunfélegyháza. a mártírhalált halt forradalmár kiskunfélegyházi, lenin utcai szülőházának falán elhelyezett emléktáblát szombaton avatták fel. az ünnepségen dr. molnár frigyos, a szövesz elnöke méltatta berkes ferenc érdemeit.

berkes emlékünnepség volt szombaton a nevével viselő kecskeméti szövesz-kollégiumban is, ahol egyhetes rendezvénysorozaton emlékeztek a tanácsköztársasági vezetőre./mti/

--

bb. 39. leállt a százéves székesfehérvári gázgyár - tizenegyezer földgázhasználó a közép-dunántúli városban

vid fm/11 cz

1973. március 31.

jelentős eseményhez érkezett a székesfehérvári gázszolgáltatás: szombaton leállították a száz éves mesterséges gázgyárt, valamint a földgázbontókat. székesfehérvár a harmadik magyar város, amelyik teljesen vezeték nélküli földgázszolgáltatásra tért át. a közép-dunántúli városban 11 000 gázhasználót tartanak nyilván, évi 73 millió köbméter földgáz fogy, 4100 lakást földgázzal fűtenek.

az 1872-ben alapított székesfehérvári „légszeszgyár”, hajdani berendezései sokat korszerűsödtek. az öt földgázbontó napi 24 ezer köbméter gázt szolgáltatott, de az országos távvezeték feleslegessé tette működését. a földgázbontók szétszedése megkezdődött, a tízezer köbméteres gáztartály lebontására a kiszellőztetés után egy hónap múlva kerül sor.

a száz éves székesfehérvári gázgyár épületét átalakítják: a dél-dunántúli gázgyártó és szolgáltató vállalat javító, előszerelő műhelyt, műszerraktárt rendez be./mti/

--

11.40/11

- 24 -

Tólsor

bb. 40. korszerű utakat kap a tiszafüredi járás - gyors miniszteri válasz egy képviselői felszólalásra

vid fm/11 cz

1973. március 31.

az országgyűlés 1973. március 24-23-i ülésén felszólalt nánási lászló, a tiszafüredi járás, szolnok megye 11- számú választókerületének országgyűlési képviselője. többek között tolmácsolta az alföldi járás választópolgárainak több évtizedes panaszát. elmondotta, hogy az ország más területeihez hasonlóan szolnok megyében is erőfejlesztéseket tesznek a közutak megjavításáért, a közúti hálózat növeléséért. a tiszafüredi járás azonban „mostohagyerek”, közutjai nagyon rossz állapotban vannak. e panasz orvoslása tehát sürgető és mindenképpen indokolt feladat.

a képviselő felszólalására dr. csanádi györgy közlekedés- és postaügyi miniszter írásban válaszolt. közölte, hogy elismeri a képviselő kérésének jogosságát és a minisztérium máris konkrét intézkedéseket tett a tiszafüredi járás rendkívül rossz utviszonyainak javítására. az idén új aszfaltburkolattal látják el a 33 számú ut mintegy harminc kilométer hosszú szakaszát a tiszafüredi tiszahídtól a ~~Kelési~~ főcsatornáig. ez az útvonal bonyolítja a forgalmat hajdubihar megye, illetve a hortobágy felé. 1974-ben megkezdik a 34. számú útvonal tiszafüred és kunhegyes közötti negyven kilométeres szakaszának építését. itt hat méter szélességű, korszerű aszfaltutat építenek ki. a munkálatokat 1975-ben fejezik be. a két forgalmas útvonal megépítésével lehetőséget teremtenek arra, hogy a tiszta 2, vízlépcső üdülőkörzetét is jó úton közelíthessék meg a gépjárművek.

a miniszter a továbbiakban közölte hogy a korlátozott anyagi lehetőségek miatt a járás egyéb mellékutjainak kiépítésére csak a későbbi években kerülhet sor. a képviselő a járás választópolgárai nevében írásban mondott köszönetet dr. csanádi györgy miniszternek a gyors és hathatós intézkedésért./mti/

--

11.45/11

25 -

Tólsor

bb. 47. „nyárias”, idegenforgalom a velencei tó partján

vid fm/11 cz

1973. március 31.

„nyárias”, meleg idővel búcsuzott a március a velencei tó partján. a kellemes meleg időt igyekeztek kihasználni a kirándulók, a nyaralóház-tulajdonosok, s a szabadszombatosok már kora reggel utnak indultak a tó partjára. a déli órákban már a koranyárra emlékeztetett a tóparti idegenforgalom. a strandokat megnyitották a kirándulók előtt, s a mólókon és a párizsi tón több-százan napoztak.

mindig sok érdeklődőt vonz a tó „viziembereinek”, a vitorlásoknak első „szárnypróbálgatása”, szombaton a korán jött tavaszt kihasználva, vízre szálltak az első hófelhő vitorlások és sebességgel „kóstolgatták”, a vizet. /mti/

-. -

bb. 46. átadták a kisz kb vándorzászlaját a debreceni házigyári fiataloknak

vid fm/11 cz

1973. március 31.

a hajdu megyei állami építőipari vállalat székházában ünnepi gyűlésen adták át a debreceni házigyár asztalos üzemében dolgozó fiataloknak a kisz központi bizottságának vándorzászlaját. két esztendővel ezelőtt kezdte meg a termelést debrecen új üzeme s a fiatalok szorgalmas munkájukkal jelentősen hozzájárultak a kitűzött feladatok maradéktalan teljesítéséhez. a vándorzászlót milbik kálmán, a kisz hajdu-bihar megyei bizottságának titkára adta át varga lajosnak az alapszervezet kisz titkárának. /mti/

-. -

bb. 41. ethunyt cser ferenc

tr/zs/11 cz

1973. március 31.

a szocialista hazáért, érdemrend kitüntetésje. hamvasztás utáni búcsúztatása április 5-én 13 órakor lesz a rákoskerezturi köztemetőben.

mszm p 7. kerületi bizottsága  
földmérő- és talajvizsgáló vállalat. /mti/

-. -

12.50/11

To 1302

26 -

bb. 45. megnyitott a balatonon az első idényszállás - a balatonfüredi annabella

vid fm/11 cz

1973. március 31.

balatonfüreden szombaton megnyitották az annabella szállót. a hotelben 200 szobát elektromos fűtéssel láttak el és meleg levegő befúvatásával alkalmassá tették a szálló hallját és éttermét is a koratavaszi nyitvatartásra.

az előszezon korábbi megnyitását sürgette a fokozodo érdeklődés, az élénk hétfégi forgalom is. a szállót, - ahol szezon előtt kedvezményt is adnak - már az első napon sok vikendező kereszte fel. vasárnapra már külföldi vendégeket is várnak.

a balatoni szállók zömét április 20-án nyitják meg s már felkészülnek a husvétii forgalomra. /mti/

-. -

felhasználható 17.00 órakor

bb. 43. a korszerű munkásműveltségért - szocialista brigádok városi döntője jászberényben

vid fm/11 cz

1973. március 31.

szombaton a jászberényi déryné művelődési központban megtartották a város szocialista brigádjai félléve folyó vetélkedőjének döntőjét. a helytörténeti, művészeti, kül- és belpolitikai kérdésekből álló verseny elődöntőjében huszonkét jászberényi szocialista brigád hatszáz tagja vett részt, a döntőbe tíz brigád jutott, közülük hat a hűtőgépgyár dolgozóiból áll.

a döntőbe jutott szocialista brigádok a felkészülés során részletesen megismerkedtek jászberény történetével, több kiállítást néztek meg közösen, s a helyi könyvtárnak is mindennapos vendégei voltak. a döntőbe jutott brigádok mindegyike egy-egy díszes brigádnaplót és oklevelet kapott a vetélkedő emlékére, az első helyezett csapat kétezernégy száz, a második ezeröttszáz a harmadik kilencszáz forint pénztjutalomban is részesült. /mti/

-. -

11.55/11

To 1302

- 27 -

bb. 44. megszüntették a széntermelést ecséden

vid fm/1L cz

1973. március 31.

a heves megyei ecséden szombaton megszüntették a széntermelést reggel 6 órakor végleg elcsendesedett az ország első gépesített külfejtéses bányüzeme.

dr. halász tibor, a mátraaljai szénbányák vállalat igazgatója az mti munkatársának adott nyilatkozatában elmondotta, hogy az ecsédi bánya 1957-ben történt megnyitása óta összesen 15 millió tonna szenet adott és ennek kifejtéséhez 66 millió köbméter földet mozgattak meg. a külszíni bánya 1965-ben érte el virágkorát, amikor egy év alatt másfél millió tonna fűtőanyagot termelt. 1969-től a mátraaljai széntermelő bázis fokozatosan visontára helyeződött át, ahol az ecsédi tapasztalatok hasznosításával már korszerűbb technológiát alkalmaznak.

az ötvenes évek végén még az ecsédi bánya volt az ország legnagyobb és legkorszerűbb gépesített külfejtéses üzeme. azóta a szénmező kiadta legjobb értékeit, a mátravidéki erőművet pedig - amelynek ellátását szolgálta - olajjal fűtik ezután.

dr. halász tibor kiemelte, hogy az ecsédi bányászoknak uttörő szerep jutott a magyar külfejtéses szénbányászat kialakításában és korszerűsítésében, ezt a feladatot példás helytállással végrehajtották. az ecsédi szénmezőn nagyüzemi méretekben új technológia honosult meg és az itt szerzett tapasztalatok nagy értékűek voltak a visontai bányanyitás megalapozásánál.

a termelés mellett a bányászok és a különböző szintű vezetők nevelésének, képzésének is jelentős iskolája volt ecséd. a dolgozók itt ismerkedtek meg a felszíni nagyüzemi széntermelés mesterségével, a vezetők pedig elsajátították a teljesen gépesített bányászat összehangolt üzemeltetésének műveleteit.

már intézkedtek az ecsédi bánya mintegy 1100 dolgozójának elhelyezéséről is - hangoztatta az igazgató. különösen nagy körültekintéssel vizsgálták a bányában dolgozó nők újabb munkába állításának lehetőségeit. a bezárt bánya területén csőszerező üzemet nyitottak ahol mintegy 650 ecsédi bányász kapott munkát. a bányászok egyrésze - kívánságuknak megfelelően - a fejlődő és automatizált rendszerű visontai thorez külfejtéses bányüzembe ment dolgozni.

az ecsédi bányászok gépi berendezéseinek sorsáról is döntöttek. a nagyobb teljesítményű gépeket a visontai thorez-bánya kapja, a berendezések egy részét pedig értékesítik. /mti/

12.00/1L

Tólsos

- 28 -

bb. 48. szegedi egyetemisták új kisz-klubjának avatása

vid/e fm -cz

1973. március 31.

szombaton átadták rendeltetésének a szegedi józsef attila tudományegyetem hallgatóinak új kisz-klubját. a dugonics-téri épületben lévő helyiségek kiépítésére és berendezésére - az egyetem és a kisz kb anyagi támogatását kiegészítve - egymillió forintot adott szeged város tanácsa is. a hallgatók 14 000 óra társadalmi munkát végeztek a régi válaszfalak bontásánál, a padozat szintjének mélyítésénél, a helyiségek takarításánál, a legtöbb önkéntes munkát végzett husz fiatalnak az avatóünnepségen átadták az örökös tiszteletbeli klubtagságról szóló igazolványt. a klub tagjai sorába más szegedi felsőfokú intézményekben tanuló fiatalok és az egyetem volt hallgatói is kérhetik felvételüket.

a szegedi városi tanács nagyértékű anyagi támogatását azonnal viszonzózzák, hogy az iskolai szünetben és más alkalmakkor, amikor a klub programja megengedi, a helyiségeket előadások tartására, kiállítások rendezésére engedik át a tanácsnak.

a klub első rendezvényeként megnyitották Lehel István festőművész kiállítását. /mti/

---

Felhasználható: 17.00 óra után!

bb. 49. kiállítás hódmezővásárhelyen

vid/e fm -cz

1973. március 31.

hódmezővásárhelyen, a medgyessy-teremben szombaton dr. dömötör jános, a városi muzeum igazgatója nyitotta meg konyorcsik jános munkácsy-díjas szobrászművész kiállítását. a tárlaton 15 szobor és mintegy 40 érem látható. /mti/

---

12.00/e

Tólsos

- 29 -

bb. 50. átadták a „pest megyéért”, emlékérmeket

vid/e gő/e fm -cz

1973. március 31.

megyedik alkalommal adták át a pest megyei tanács székházában szombaton rendezett ünnepségen a „pest megyéért”, emlékérmeket a megye politikai, társadalmi és gazdasági élete fejlesztésében kimagasló eredményeket elért személyiségeknek, az ünnepségen ott volt cservenka ferencné, a megyei pártbizottság első titkára, kovács antalné, a hazafias népfront megyei bizottságának titkára, a hazánk felszabadulásának 25. évfordulója tiszteletére alapított emlékérmet dr. mondok pál, a megyei tanács elnöke adta át hat kitüntetettnek, köztük dr. weisz mátyás dányi körzeti orvosnak, aki 44 éve végzi gyógyító munkáját községében. /mti/

---

felhasználható: 15.00 órától

bb. 51. a „petőfi sándor”, versmondó verseny megyei döntője sopronban

vid/e fm -cz

1973. március 31.

a győr-sopron megyei tanács, a megyei társadalmi szervek minden évben megrendezik a „petőfi sándor”, versmondó versenyt, az idén a petőfi-évforduló alkalmából a verseny iránt minden eddiginél nagyobb érdeklődés nyilvánult meg a fiatalok körében, a városi, járási elődöntőkön mintegy 400 versmon vetélkedett a döntőbe jutásért. közülük 54-en léphettek dobogóra a soproni liszt ferenc művelődési központban szombaton megkezdődött megyei döntőn, a kétnapos vetélkedőn minden versenyző kötelező számként egy-egy petőfi-verset ad elő, míg a szabadonválasztott versek szerzői petőfi kortársai voltak. /mti/

---

bb. 52. párdi imrének,

sl/tm/e -cz

1973. március 31.

az országos törvényszék elnökének vezetésével szombaton hazaérkezett az ndk-ban járt delegáció, amely megbeszéléseket folytatott a két ország gazdasági együttműködésének további fejlesztéséről. fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent hont jános, az öt elnökhelyettese, jelen volt az ndk budapesti nagykövetségének több vezető munkatársa. /mti/

---

12.30/e

- 30 -

bb. 53. kolozsvári képzőművészek kiállítása miskolcon

vid/e fm -cz

1973. március 31.

első alkalommal mutatkoztak be alkotásaikkal a miskolci galériában kolozsvári képzőművészek. szombaton nyitotta meg tok miklós, miskolc megyei város tanácselnökhelyettese joan sima és gy. szabó béla kiállítását.

gy. szabó béla - aki az idősebb művészgenerációhoz tartozik - távol-keleti utazásai során tanulmányozta a keleti fametszés technikáját; így alakította ki egyéni stílusát, amelyet most kiállított 70 fametszetén is bemutat. joan sima festőművész - aki személyesen is résztvett a kiállítás megnyitásán - 40 olajfestményt, elsősorban tájképeket és csendéletet mutat be a tárlaton. /mti/

---

bb. 54. harmincezer résztvevője volt a pécs-baranyai műszaki és közgazdasági hónap rendezvényeinek

vid/e fm -cz

1973. március 31.

pécsett, a pollack mihály műszaki főiskolán a szombaton megrendezett műszaki „ki mit tud”, vetélkedővel zárult a 8. pécs-baranyai műszaki és közgazdasági hónap eseménysorozata. több mint másfélszáz rendezvényén mintegy harmincezren vettek részt. a lebonyolítás színvonalát, a látogatottságot tekintve egyaránt sikeresnek tartják a rendező szervek, jól szolgálta a technikai haladás, a termelési kultúra, a közgazdasági szemlélet fejlesztésének ügyét. az előadások, konferenciák a legidősebb országos és helyi feladatokkal, a gazdasági hatékonyság, az üzemszervezés, a beruházások, a lakásépítés kérdéseivel foglalkoztak. különösen sikeresek voltak a kiállítások, így például a dolgozó nők második műszakját megkönnyítő háztartási gépek seregszemléje, a pécsi börgyár termékbemutatója, szigetvár, mohács, komló ipari üzemeinek szereplése. /mti/

---

12.32/e

- 31 -

Tó1310

Tó1310

bb. 56. időjárásjelentés

lt cz

1973. március 31.

a meteorológiai intézet jelenti március 31-én szombaton 13.00 órakor

kellemes, kiránduló idő.

európa időjárásában az elmúlt 24 óra alatt jelentős változás nem történt. a szovjetunió európai területén általában kevés volt a felhő a hajnali és reggeli órákban sokfelé párák, ködös az idő. az óceánról áramló hideg nedves levegő első, gyengébb hulláma ma reggel az alpok térségében és a benelux államokban okozott kisebb esőket. második, erőteljesebb hulláma a brit szigeteket érintette hatására ott erősen felhős esős időjárás alakult ki. a hőmérsékletek európa legnagyobb részén magasabban alakulnak az északi megfázó értéknél. a nyugat felől áramló hidegebb levegő-hullám vasárnapra eléri a kárpát medencét is. időjárásunk alakulásában azonban egyelőre még jelentős változást nem okoz.

házánkban pénteken napos, enyhe idő volt. eső sehol sem hullott. a hőmérséklet csúcserőke általában 17-20 fok között alakult. ma hajnalban szeszélyes területi eloszlásban -4, és pluszfok között mindenféle hőmérsékleti érték előfordult. délelőtt a délnyugati megyékben erősen felhős, az ország többi részén derült volt az ég. 11 órakor sokfelé mértek 16, 17 fokot. 18

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 12, 4 fok volt a százéves átlagnál 3,6 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 18 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, gyengén süllyed.

várható időjárás vasárnap estig: változóan felhős, enyhe idő. néhány helyen inkább csak nyugaton és északon kisebb eső. mérsékelt napközben megélénkülő északnyugati, forduló szél. várható legalsócsenyebb éjszakai hőmérséklet mínusz 1, plusz 4, legmagasabb nap papi hőmérséklet vasárnap 13-18 fok között.

a duna vizállása budapestnél 330 cm./mti/

--

- 32 -

12.37/11

1813

bb. 55. hétfőn kezdődnek a kanyaró elleni védőoltások

i vt/ggv/zs/11 cz

1972. március 31.

az egészségügyi minisztérium tájékoztatása szerint április 2-14 között az ország egész területén kanyaró elleni oltásban részesülnek azok a gyermekek, akik 1971. január 1.- 1972. június 30. között születtek. az oltás mindazoknál a gyerekeknél kötelező, akik kanyarón még nem estek át, aktiv védőoltásban nem részesültek és nem szenvednek olyan betegségben, amely miatt nem kaphatnak védőoltást.

kivánatos, hogy az érdekelt szülők illetve a gyermekek gondozói az oltásra kötelezetteket a kijelölt időben és helyre elvigyék. különösen azért, mert ebben az évben a kanyaró újra járványosan fordul elő és igen sok gyermek megbetegedését okozza. a kanyaró a felhasználásra szánt oltóanyag beadásával biztosan megelőzhető, és a védettség hosszú időn át tart./mti/

--

bb. 60. tavaszi tárlatok kecskeméten

vid fm/11

1973. március 31.

kecskeméten a szakszervezetek cífrapalotai dísztermében szombaton megnyílt a bács kiskun megyei művésztanárok és rajzpedagógusok hagyományos, sorrendben a 8.- kiállítása. a tárlaton 17 pedagógus festőművész hatvan alkotása látható. bodor jeno, a megyei tanács művelődési osztályvezetője modott megnyitót, majd hat művésztanárnak átnyújtotta a megyei tanács és a megyei pedagógus szakszervezet jutalmait.

a kecskeméti katona józsef múzeumban gönyei antal, a művelődési minisztérium múzeumi főosztályvezetője ugyancsak szombaton nyitotta meg polyák ferenc matkópusztai fafaragó és pozsgai pálné győr-vidéki naiv festő közös kiállítását. a tárlaton 45 szobor és dombormű további 20 festmény látható./mti/

--

- 33 -

12.50/11

101335

bb. 57. kiosztották a „szakma kiváló tanulója” verseny díjait

t sz/tr/1l cz

1973. március 31.

hazánk felszabadulásának évfordulója alkalmából 56 szakmában és 11 tantárgyban az idén is megrendezték a „szakma kiváló tanulója” versenyt az ország szakmunkásképző iskoláiban.

a korábbi évek gyakorlatától eltérően az idén nem tartottak megyei döntőket, hanem a megyei helyezettek egy országos döntőn vettek részt. szombaton délelőtt 32 szakma és hét tantárgy számára budapesten a vasas színházban díjkiosztó ünnepséget rendeztek, melyen megjelent kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke, lázár györgy munkaügyi miniszter, pesti ernő könnyűipari miniszterhelyettes, dr. kornidesz minály, az mszmp kb osztályvezetőhelyettese, háner józsef a vasas szakszervezet elnöke és méhes lajos főtitkár, nádor györgy az országos ifjúságpolitikai és oktatási tanács titkára, valamint dr. gervay béla, a kiosztó elnöke./ a belkereskedelmi szakmák díjait a múlt héten, a mezőgazdasági és vendéglátóipari szakmákét pedig áprilisban osztják ki./

létási istván, a munkaügyi minisztérium főosztályvezető helyettese köszöntötte a vendégeket, az ország minden tájáról összesereglett több száz fiatalot és a pedagógusokat.

szücs istvánné a kiosztó titkára ünnepi beszédében méltatta az esemény jelentőségét, melyet a forradalmi ifjúsági napok keretén belül rendeztek meg. hangsúlyozta: hogy a „szakma kiváló tanulója” verseny lehetőséget nyújt arra, hogy az ifjúság képességének tudásának legjavát adja s egyben képet ad a szakmunkásképzés fejlődéséről is. a kiosztó titkára felhívta a fiatalokat, hogy miként elsőek voltak a versengésben legyenek majd első munkahelyeiken is, bizonyítsák helytállásukat a szakmában. most a fiatalokon a sor, hogy a párt és a kormány ifjúságpolitikai céljai mielőbb megvalósuljanak.- mondta beszédében többek közt szücs istvánné. végezetül köszönetet mondott a fiatalok oktatóinak és további sikereket kívánt.

a szakma kiváló tanulója jelvény fokozatait az emléklaketteket a diszokleveleket, valamint a pénzjutalmakat nagy imre miniszterhelyettes nyújtotta át.

a díjkiosztó ünnepséget a pécsi szakmunkásképző iskola 140 tanulóinak színvonalas műsora zárta./mti/

--

12.55/.1l

- 34 -

ot

bb. 63 pest megye „Legcsinosabb” városa százhalombatta

vid gö tné fm/1l cz

1973. március 31.

pest megyében már hagyomány, hogy hazánk felszabadulásának évfordulója tiszteletére községfejlesztési és szépítési versenyt hirdet a hazafias néprönt elnökségével közösen a megyei tanács. a most lezárult verseny értékelésénél a megye hat városa közül százhalombatta került az első helyre, a „Legcsinosabb” község solymár lett a községek vetélkedőjét pedig tahitótfalu és pócsmegyér nyerte. a győztesek és a helyezettek összesen 900 000 forint jutalmat kapnak. a díjakat az április 4-i ünnepségen adják át. megállapították a járások sorrendjét is, az elvégzett társadalmi munka értéke alapján. az első helyre a szentendrei járás került ahol egy lakosra 390 forint értékű társadalmi munka jutott./mti/

--

bb. 62. véget ért a gasztroenterológiai orvos továbbképzés miskolcon

vid fm/1l cz

1973. március 31.

az ország első vidéki gasztroenterológiai decenterumaként működő miskolci megyei vezetőkórház, valamint az orvostovábbképző intézet és a gasztroenterológiai társaság által miskolcon megrendezett háromhetes orvostovábbképző tanfolyam szombaton véget ért. az ország különböző részeiből érkezett, - az emésztőrendszeri betegségek diagnosztikájával, valamint gyógyításával foglalkozó szakorvosok több mint hatvan előadást hallgattak meg.

a gyakorlati foglalkozásokon a miskolci kórház 2. belosztályának műszereivel és azok alkalmazásával ismerkedtek meg./mti/

--

- 35 -

13.00/1l

10.15.50

bb. 58. befejeződött a kenderszövés a borsodi hegyközben

vid/e fm -cz

1973. március 31.

a borsod megye zempléni részén lévő hegyközben - ahol még ma is élő mesterség a kenderszövés - „guzsalyütőnek”, nevezik azt a napot, amikor a téli hónapok elmúltával ezt a munkát befejezik. háromhután, kovácsvágáson, regécen, mogyoróskán, nagyhután szombaton rendezték meg ezt a vidám összejövetelt, amikor a szövészekről, az „osztovátáról”, levették az utolsó megszótt kendervászon-véget.

a hegyközi falvakban a rendszeres téli elfoglaltságok közé tartozik a házilag termelt kender „felszövése”, nemcsak az idősebbek, hanem a család fiatalabb lánytagjai is megtanulják ezt az ősi foglalkozást.

a kenderszövésnek a zempléni részeken évszázados hagyományai vannak, de napjainkban már csak ezekben a községekben foglalkoznak vele. szinte valamennyi családnak van a falu határában 40-100 négyzetgözl kenderföldje. ennek művelése a kender vetésőtől, a nyúlvesén, tiloláson, megfonáson keresztül egészen a szövésig a család nőtagjainak munkája. a férfiak csak a feldolgozáshoz szükséges eszközöket készítik, a tilológerebent, a rokkát és - ahol szükséges - a szövészeket is. a legtöbb családban azonban anyáról leányra öröklődik az „osztovata”, nem egy helyen 200 éves szövészeket készítenek a napjainkban is használt abroszt, lepedőt, konyharuhákat, törölköket. ezek egyetlen lány „stafirungjából”, sem hiányoznak. /mti/

...

bb. 59. „aranygyűrűs”, tanárok egerben

vid/e fm -cz

1973. március 31.

az egri ho si minih tanárképző főiskola szombaton emlékünnepeket rendezett egerben, a gárdonyi géza színházban. méltatták hazánk felszabadulása 28. évfordulójának jelentőségét, majd megemlékeztek arról, hogy 25 évvel ezelőtt hozták létre hazánkban a tanárképző főiskolákat. bejelentették, hogy a negyedszázados jubileum alkalmából a ho si minih tanárképző főiskola tanácsa arany pecsétgyűrűt alapított „tanárképzésért - 25 év”, felirattal. ezt a magas egri elismerést ezuttal első alkalommal dr. bihari józsef tanszékvezető tanárnak és osváth pál adjunktusnak adományozták, akik mindketten 25 éve oktatnak az egri főiskolán.

a művelődésügyi miniszter nevében bozzai lászló miniszteriumi főosztályvezető az egri főiskola két volt diákjának - nagy istvänné, görbe zsuzsanna és füredi istvänné, csanádi kungunda fiatal általános iskolai tanároknak - a „felsőoktatási tanulmányi érdeméremet”, adta át. /mti/

13.00/e

...

- 36 -

bb. 61. vasárnapról: nyári menetrend a légiközlekedésben

t sl/gg/e -cz

1973. március 31.

- a nemzetközi légiforgalomban április 1-én, vasárnap lép életbe a nyári menetrend -, jelentette be szombati sajtótájékoztatóján dr. stoklász sándor, a malév forgalmi igazgatója. a nyári időszakban a malév 16 partner légitársasággal együtt hetenként 248 menetrend szerinti járatot indít a ferihegyi repülőtérrel. a járatok európa, a közel-kelet és észak-afrika 27 országának 37 városát érintik. új légitársaság és repülőjárat is bekapcsolódik június 1-től a ferihegy forgalmába: a spanyol iberia járata hetenként kétszer repül madridból barcelonán és münchenen keresztül budapestre, így a malév három járatával heti ötre emelkedik a budapest és madrid közötti járatok száma.

a szokásos idényjáratokon kívül ugyancsak június 1-től újabb idényjáratok is indulnak. szeptember végéig hetenként kétszer indul gép a bulgáriai fekete-tenger partjára, burgaszba, a hét két másik napján pedig várnába. ugyancsak június 1. és szeptember 30. között hetenként három járatot indítanak budapest - konstanza, budapest - dubrovnik között. május 1. és október 31. között hetenként három idényjárat közlekedik budapest és erfurt között, június 1. és szeptember 30. között pedig budapest és kijev között közlekednek különjáratok.

a nyári időszakban is érvényben maradnak az egységes nemzetközi légi díjtételek és egyes kedvezmények. a csecsemők két éves korig 90 százalékos, a gyermekek 2-12 éves korig 50 százalékos kedvezménnyel utazhatnak, míg az ifjúsági és a diákkedvezmény 25 százalékos. ezen kívül kedvezményt kaphatnak európa egész sor országába és a közel-keletre utazó családok is. ilyen esetekben a családfő a menettérti jegy teljes árát, a közvetlen hozzátartozók /a feleség, a gyermek/ a jegy árának 50 százalékát fizetik, feltéve, hogy a család együtt utazik. csoportos utazás esetén /10-15 fő/ 5 százalékos, 15 főnél nagyobb csoportok esetén 10 százalékos kedvezményt nyújtanak. otp hitellel is lehet repülőjegyet váltani, e lehetőséggel azonban eddig még viszonylag kevesen éltek.

a malév air tours külföldi programmal egybekötött csoportos utazásokat rendez damaszkuszba, beirutba, isztambulba, nicosiába, helsinkibe és tárgyalások folynak kairói és koppenhágai utazási lehetőségekről is.

/folyt.köv./  
13.08/e

- 37 -

bb. 61. /vasárnaptól...folyt./e

a sajtótájékoztatón elmondották, hogy a malév, illetve a ferihegyi repülőtér forgalma évről-évre növekszik. 1972-ben 339 115-en utaztak a malév járatain, szemben az 1968. évi 217 200-zal. az idén tovább korszerűsítik és bővítik a repülőgépparkot. a szovjetunióból három tu 154-es repülőgépet vásároltak, a három korszerű óriás gép ez év őszén kezdi el a hazai orobarepüléseket, a menetrendszerű közlekedésbe pedig 1974. április 1-én kapcsolódnak be. a gépek személyzete rövidesen a szovjetunióba utazik, hogy elsajátítsa az új repülőgépek kezelésével kapcsolatos ismereteket. a tu 154-es repülőgép 158 személy szállítására alkalmas, 18 tonna terhet tud szállítani, óránként 950 kilométeres sebességgel. leszállás nélkül 3 000 kilométeres utat tesz meg. a tu 154-esek előreláthatólag a budapest-moszkva, a budapest-london és a budapest-beirut útvonalon közlekednek majd. /mtl/

---

bb. 64. a belföldi szerkesztőség anyagainak jegyzéke március 31-én 13.00 óráig:

se/e -cz

1973. március 31.

1. április 4. Ünneplése
2. Lottó jutalomsorsolás
3. a tihanyi félszigetről
4. illyés bemutató
5. poling csapat érkezése
6. a 80 éves káposztásmegyeri vízmű
7. új halhibrid
8. szabadságvesztés
9. díjtalan muzeumlátogatás
10. megkezdtek az öntözést
11. elkészült az orosházi üvegyár új üzeme
12. gázcső a testvériség gázvezetékekhez
13. több mint 8 100 lakás bács-kiskun megyében
14. bkv közlemény
15. meghalt mayik andrás
16. megyei kamarazenekari találkozó
17. a zeneművészeti főiskola hangversenye nyíregyházán
18. várostörténeti konferencia kaposvárrott
19. újabb 1 200 hely a szemesi kempingben
20. könnyűipari szövetkezetek

/folyt.köv./  
13.25/e

Tó1350

- 38 -

bb. 64. /hírjegyzék...folyt./e

21. ifju tehetségek klubja
22. megkezdődtek a savaria-játékok
23. forgalomkorlátozás
24. ünnepi nyitvatartási rend
25. magyar-szovjet baráti találkozó battonyán
26. balesetek
27. fjodorov látogatásáról
28. mártír emléktábla koszorúzás
29. nyílik a kockás tulipán
30. helikon ünnepség zalaegerszegen
31. kommunista szombat
32. új gyógyszertár
33. szot küldöttség
34. tüzek
35. tavasz az állatkertben
36. rendőrségi hírek
37. péter jános japánba látogat
38. berkes ferenc emléktábla
39. leállt a székesfehérvári gázgyár
40. korszerű utakat kap a tiszafüredi járás
41. elhunyt cser ferenc
42. elhunyt szegő imre
43. a korszerű munkásműveltségért
44. megszüntették a széntermelést ecséden
45. megnyílt az annabella
46. kisz vándorzászló átadás debrecenben
47. idegenforgalom a velencei tónál
48. klubavatás szegeden
49. kiállítás hódmezővásárhelyen
50. átadták a pest megyéért emlékérmét
51. versmondó verseny sopronban
52. párdi hazaérkezett
53. kolozsváriak kiállítása miskolcon
54. 30 000 résztvevő a baranyai műszaki hónapon
55. hétfőn kezdődnek...
56. időjárás
57. a szakma kiváló dolgozója
58. befejeződött a kenderszövés
59. aranygyűrűs tanárok
60. tavaszi tárlat
61. malév menetrend
62. orvostovábbképzés
63. százhalombatta
64. hírjegyzék

---

13.25/e

Tó1350

- 39 -

bb. 65. huszonöt ezer tatabányai munkás bérét emelték - a márciusi bérfejlesztés tapasztalatai

vid/e fm -cz

1973. március 31.

tatabánya számos üzemében pénteken és szombaton fizették a márciusi bérelőleget, ezuttal már a felemelt béreket kapták kézhez a munkások, azonos teljesítményért is több pénz került a borítékokba.

a bányászváros üzemében mintegy 25 000 munkást, illetve művezetőt érintettek a márciusi bérintézkedések, a városi pártbizottság üzeneként megvizsgálta az elosztás módszereit, a központilag elhatározott differenciálás rendszerét, a megállapítások szerint mindenütt érvényesítették a központi bizottság novemberi állásfoglalását és betartották a kötelező előírásokat. még a döntések előtt mindenütt megvitatták a terveket a munkás-művezetői kollektívákkal, amelyek általában egyetértettek a felosztás arányával, a differenciálással. a tatabányai üzemek 90 százalékánál a központi keretből és a saját forrásból származó bérfejlesztési összegeket együttesen használták fel, a központi béremelésen felül általában 3-4 százalékkal emelték a béreket, ennek hatására az ipari és az építőipari munkások keresete átlagosan 9-12 százalékkal emelkedik az idén, ezen belül természetesen nagy a szóródás, a tatabányai szénbányáknál például a vágárok és a csillések 15 százalékos béremelést kaptak, jelentősen emelkedik a munkások éves bérszínvonala, a munkások éves keresete a hőerőmű vállalatnál például 2 700, a kistrugó üzemnél 2 600 forinttal emelkedik átlagosan. általános tapasztalat, hogy az átlagosnál magasabb béremelést adtak a kulcsfontosságú munkahelyeken dolgozóknak és a nőknek, számos helyen felemelték az éjszakai pótlékot, sőt a délutáni beosztást is külön honorálták, így is ösztönöznék a nagyteljesítményű berendezések, gépek alaposabb kihasználására, figyelembe vették a differenciálásnál a munkában töltött szolgálati éveket is.

a városi pártbizottság az üzemi tömegszervezetekkel együttesen továbbra is figyelemmel kíséri a bérek és a teljesítmények alakulását, ügyelnek arra, hogy a béremelés nyereségcsökkentő hatását ne az árak emelésével, hanem a minőség javításával és az önköltség csökkentésével ellensúlyozzák. /mti/

13.25/e

- 40 -

✓ a szénbányászoknál 4000

bb. 66. tavaszi munka a földeken

ö vid fm/11 cz

1973. március 31.

országszerte serény tavaszi munka folyik a földeken.

csongrádban a koratavaszi aprómagvakat már elvetették és most a traktorok zömét a kukoricaterület előkészítésére összpontosították, több mint 70 000 hektárt foglal el a fontos takarmánynövény, amelynek többszörös talajmunkával készítik magágyat, hengerezéssel, simítózással tömörítik a talajt, hogy a szárító bűjtő szelek minél kevesebb nedvességet párologtassanak el, a legtöbb munkaerőt - több mint 2 000 embert - a makói fűszernövénytermelő tájkörzet foglalkoztat a vöröshagyma dugványainak ültetésével, különösen azokban a gazdaságokban haladtak előre a „dugtatással”, ahol a gépeket is alkalmazzák.

elérkezett a tavaszi munkacsúc a szentes térségét felölelő zöldszőlő üzemekben, szentes, Mindszent, szegvár, csanytelek határában palántázó berendezések serege rója a táblákat, nyil-egyenes sorokba tüzdelve a primár karalábe palántáit, a szomszjas földekre a már teljes egészében feltöltött öntözőfürtök-ből emelik ki az éltető tiszta vizet s hosszú műszakban üzemelnek a szórófejes esőtető berendezések.

békés megyében egy hét alatt megduplázódott a vetés területe: 25 ezerről ötven ezer hektárra nőtt a bevetett terület, a zabot, mákot, tavaszi árpat már elvetették, és elkészültek a pillangóstagarmány vetésével is.

a cukorrépa földeken 60 százalékos a vetés, a zöldborsóból pedig a legutolsó szakasz hiányzik.

most teljes erővel a kukoricaföld előkészítésével foglalkoznak, megyeszerte prima vetőgy készül, több mint százezer hektáron terem az idén békésben e fontos abrakarmány, kiváló minőségű, bőtermő hibrideket vetnek, a műtrágyán kívül vegyszert is adagolnak a talajba, így teremtik meg a kapálás nélküli kukoricatermesztés alapjait, a vetéssel azonban még várnak egy hetet, hogy teljesen felmelegedett talajba hulljon az értékes vetőmag.

a csapadékszegény vidéken - ahol lehet-öntözéssel pótolják a természet mulasztását.

/folyt.köv./  
13.30/11

- 41 -

bb. 66./ tavaszi .... folyt./ 11

a fűzesgyarmati vörös csillag, a békéscsabai lenin, május 1. a gyulai köröstáj tesz-ben, a vizesfási, a szarvasi állami gazdaságban és a kőrös vidék számos más üzemében éjjel-nappal öntözik a búzát, a lucernát a réteket és a legelőket.

a hajduságban még soha ilyen korán nem végeztek a koratavasziak vetésével, mint ebben az esztendőben. Lényegében március utolsó napjaira - a kukorica kivételével - befejezték a vetést. több mint huszezer hektáron került földbe a mag, s ebből közel 8700 hektár a cukorrépa vetésterülete - 1700 hektárral több mint a múlt esztendőben. a száraz, meleg időjárás kedvezett a talajjelőkészítésnek és vetésnek, viszont a talaj vízkészletét még tovább csökkentette a hónapok óta tartó aszály. a hortobágy körnékén egyes helyeken tavaly ősz óta alig hullott tíz milliméter csapadék. a keleti főcsatorna menti mezőgazdasági nagyüzemekben március végén, nyári útamben,, dolgoztak az öntözőgépek, harminc hajdu-bihar megyei termelészövetkezetben kezdtek meg az öntözést az elmúlt napokban.

szabolcs-szatmár megye almáskertjeiben egész télen szorgos munka folyt, aminek eredményeként március végére befejezték a termelői munkákat. néhány állami gazdaság kivételével végeztek a fák téli ápolásával, metszésével, tavaszi műtrágyázásával. nitrogént szortak ki, hogy elősegítsék a teljesebb virágzást és kötődést. befejezték a gyümölcsösökben az ideiglenes, rügyfakadás előtti ugynevezett alapozási permetezést.

a duna-tisza közén védettebb helyeken szirmot bontott a kaj-szi, s néhány nap múlva teljes pompájukban díszlenek a fák a kiskunsági gyümölcsösökben. a meleg jó hatással van a szántóföldi növényekre is, a csapadékhiány azonban már érződik a homokon. a lazaszerkezetű talajokon lassú a növényzet fejlődése s nagyobb mérvű homokmozgás tapasztalható. több mint száz milliméter csapadékra lenne szükség a homokszemcsék tömörítéséhez, a növények felfrissüléséhez, a száraz időben egyébként gyorsan haladnak a mezőgazdasági munkákkal. a hét végére már több mint 10 000 hektáron került földbe a tavasziak magja. a felmelegedett talajokon megkezdtek a kukorica vetését is.

heves megyében szombatig mintegy huszezer hektáron vetették el a tavaszi magvakat. a dél-heves megyei tájon már zöldellnek a tavaszi vetések több táblán kikelt már a tavaszi árpa és szépen sorol a korán elvetett borsó.  
/folyt.köv./

13.35/11

10/11/15

- 42 -

bb 66./ tavaszi .... 2. folyt./ 11

az időjárás ezen a vidéken kedvez a mezőgazdasági munkálatoknak és ezt jól kihasználják a termelészövetkezetek. szombaton már a gépek százai és a dolgozók ezrei szorgoskodtak a szántóföldeken. a mátraalján megkezdtek a káposzta- karalábé-palánták szántóföldi tűzdelését és több táblán virít már a saláta is. a hevesi rákóczi termelészövetkezetben szombaton mintegy 130 holdon a cukorrépa magot is elvetették.

borsod megyében a tavaszi kalászosoknak több mint fele földbe került már. erőteljesen vetik a cukorrépa. a szerencsi és a mezőnyagymihályi állami gazdaságokban, ahol négyszáz-négyszáz hektáron zárt rendszerben teljesen gépesített technológiával termeszlik ezt a fontos ipari növényt, - szemenkénti vetést alkalmaznak. a megye keleti, homokos talajain így zalkod tiszakarád határában ültetik az ujburgonyát, míg a hernád völgyében, valamint a bodroglóközben a napraforgót vetik. befejezéshez közeledik a borsó vetése. ennek ültetését készítette a vetőmaghiány. a tsz-ek most megkapták a szükséges „pótlást”, s így napokon belül végeznek ennek ültetésével. szombaton már megközelítőleg száz borsod megyei termelészövetkezet - a kukorica kivételével - már végzett az összes többi tavaszi növény vetésével./mti/

--

bb. 68. magyar konyha moszkvában

1 sl/mm/11 cz

973. március 31.

molnár károly belkereskedelmi miniszterhelyettes szombaton moszkvába utazott az ottani budapest szálló éttermében megrendezendő magyar gasztronómiai napok megnyitására. a budapesti volga szállóban november 7-én nagy sikerrel megrendezett moszkvai vendéglátó napok viszonzásaként mutatják be a szovjet fővárosban a magyar konyhát./mti/

--

bb. 69. w. bein

k sl/mm/11 cz

1973. március 31.

az ndk helyiipari és ételmezeripari miniszterhelyettese szombaton elutazott hazánkba. bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. Lénárt Lajos mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterhelyettes./mti/

--

13.40/11

10/11/15

- 43 -

bb. 67. a nyugdíjasok foglalkoztatásának új lehetőségei

1 sl/mm/e -cz

1973. március 31.

az új rendelkezések szerint azok az öregségi vagy rokkantsági nyugdíjasok, illetve kivételes ellátásban részesülők, akiknek a nyugellátási összege ebben az évben nem haladja meg a havi 800 forintot, nyugdíjuk megtartása mellett korlátozás nélkül létesíthetnek munkaviszonyt. az említett 800 forintos felső határba nem számít bele a házastársi pótlék és a lakbérhozzájárulás összege. mint ismeretes, tavaly azok a nyugdíjasok vállalták munkát korlátozás nélkül, akiknek a nyugellátása a havi 700 forintot nem haladta meg.

az említett változásról a nyugdíjfolyósító igazgatóság egyedi értesítéseket nem küld. azt, hogy a nyugellátás összege a 800 forintot nem haladja meg, a nyugdíjasok írásbeli nyilatkozata alapján a munkáltatók bírálják el. ezt a nyilatkozatot a nyugdíjas nyilvántartó lapon kell aláírnia a nyugdíjasnak.

a foglalkoztatási kedvezmény nem vonatkozik azokra a nyugdíjasokra, akik munkaviszonyon kívüli tevékenységet folytatnak.

a termelészövetkezeti öregségi, munkaképtelenségi vagy özvegyi járadékban részesülők közül azok, akiknek a járadéka házastársi pótlék nélkül számítva 468 forintnál nem magasabb, az eddigi 3 120 forint helyett munkaviszony keretében évi 6 000 forintot kereshetnek járadékuk korlátozása nélkül.

a nyugdíjfolyósító igazgatóság kéri a nyugdíjasokat és a munkáltatókat, hogy az említett szabályokat a nyugdíjasok foglalkoztatásánál és a nyugdíjas nyilvántartólapok vezetésénél vegyék figyelembe. /mt1/

...-

bb. 72. külföldi tudósítók testülete

1 ta/mm/e -cz

1973. március 31.

a magyarországra akkreditált külföldi hírügynökségi és lap-tudósítók testülete szombaton a magyar sajtó házában megtartotta szokásos évi közgyűlését. jelen voltak ezen a magyar külügyminisztérium sajtóosztálya és a kormány tájékoztatási hivatala képviselői. a testület újra választotta vezetőségét, elnöke ismét viktor drábek, a csehszlovák ctk hírügynökség magyarországi tudósítója lett. /mt1/

...-

13.48/e

- 44 -

felhasználható: 17.00 órakor!

bb. 70. választási gyűlések

ö vid/e fm -cz

1973. március 31.

szombaton több választási gyűlést tartottak hajdu-bihar megye községeiben. a hajdudorogon megrendezett gyűlésen karakas lászló, az mszmp megyei pártbizottságának első titkára méltatta az elmúlt két esztendőben elért eredményeket.

tatán, a megyei művelődési központban az első választók részvételével tartottak nagygyűlést. a város több mint hatszáz fiatalja hallgatta meg kiss imréné megyei kisz-titkár választási beszédét. /mt1/

...-

felhasználható: 15.00 óra után!

bb.71. országos ifjúsági bélyegkiállítás nyílt gödöllőn

vid/gö/e ká -cz

1973. március 31.

gödöllőn, az agrártudományi egyetem kollégiumának gorka-termeben szombaton nyitották meg a 11. országos ifjúsági bélyegkiállítást, amelyen több külföldi - köztük szovjet, csehszlovák, ndk-beli és román - ifju filatelista is részt vesz. a forradalmi ifjúsági napok alkalmából rendezett kiállítás száz keretben látható gazdag anyaga elsősorban a petőfi és koper-nikusz emlékével, budapest centenáriumával, a kommunista kiáltvány megjelenésének 125. évfordulójával, a világifjúsági találkozóval foglalkozik. kiállították ezenkívül a szakkörvezetők módszertani anyagát is, amely arra ad tanácsot, miként lehet felhasználni az oktatásban a bélyeggyűjtést. a kiállítást április 14-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mt1/

...-

13.52/e

- 45 -

Tólvár

bb. 73. ismét közszemlén a választók névjegyzéke

1 pr/mm/e zs -cz

1973. március 31.

szombaton az ország valamennyi városában és községében a tanácsok hivatali helyiségében ismét közszemlére tették a választók módosított, most már végleges névjegyzékét.

mint ismeretes, a választói listákat elsősorban március 10-19 között függesztették ki a tanácsi hirdetőtáblákra, s március 21-ig lehetett kifogást emelni a névjegyzékbe történt törvényellenes felvétel vagy az abból való kihagyás miatt. a bejelentett kifogásokat a tanácsi végrehajtó bizottságok, illetve az illetékes járásbírók mindenütt megvizsgálták, alapos mérlegelés után elfogadták vagy elutasították a „fellebbezéseket”, a döntéseik alapján kiegészített névjegyzékeket tették ismét közszemlére szombaton, a listák április 3-ig tekinthetők meg.

minden választójogosult magyar állampolgárt - több mint hétmilliót - az állandó lakóhelye szerinti tanácsi választókerület névjegyzékébe vettek fel. ha valakinek a választás napjáig - április 15-ig - változik meg állandó lakóhelye, elköltözését a korábbi lakóhely szerint illetékes tanács végrehajtó bizottságánál kell bejelentenie. a bejelentés alapján a választót törlik a névjegyzékből, s arról igazolást állítanak ki. e dokumentum birtokában kérheti - legkésőbb április 14-ig - felvételét a választók névjegyzékébe új lakóhelye tanácsának végrehajtó bizottságánál.

a minisztertanács tanácsi hivatala felhívja a választópolgárok figyelmét arra, hogy a lakóhely-változással kapcsolatos igazolás beszerzésére csupán április 14-ig van lehetősége. a szavazás napján mindenki csak ott voksolhat, ahol neve szerepel a választók névjegyzékében. /mti/

...-

bb. 74. Lottó végleges

mm/e -cz

1973. március 31.

a 13. játékhéten ötitalálatos lottószelvény nem volt. az egyes osztályokra jutó nyereményösszegek a nyereményilleték levonása után a következők: a négytalálatos szelvények száma 58 darab, a nyeremény egyenként 82 429 forint, három találatos 3 570 darab van, ezekre egyenként 670 forintot fizetnek. két találatos szelvény 128 402 darab van, ezek egyenkénti nyereményösszege 20 forint. /mti/

...-

14.02/e

- 46 -

Tóth

bb. 75. heine emlékkiállítás nyílt a petőfi irodalmi muzeumban

t ró/gg/e zs -cz

1973. március 31.

heine emlékkiállítás nyílt a petőfi irodalmi muzeumban. a költő munkásságát bemutató tábló és vitrinsor anyagának egy részét a weimari testvérmúzeum bocsátotta az irodalmi muzeum rendelkezésére, a két hét múlva weimarban megnyíló petőfi emlékkiállítás viszonzásaként.

látható heine első magyarul megjelent verse, toth lőrinc fordításában, az athenaeum 1841-es számában. a költő magyarországi recepciójának szemléltetéséből kitűnik, hogy már az 1840-es évek derekától a magyar sajtó rendszeresen adott hírt munkásságáról. /például kertbeny károly 1849-ben heinének ajánlotta a német nyelvű petőfi könyvét, amelyet a poéta levélben köszönt meg./ a kiállítás érdekes darabja petőfi sándor heine versének fordítása, nagy költőnk pápai tankönyvének borítólapján 1842-ből.

heine költészetének legnagyobb ivű szakasza 1843-ban kezdődött, amikor az emigráns karl marx párizsba érkezett és a költővel barátságot kötött. életének erről a szakaszáról is érdekes képekben számol be a tárlat.

az emlékkiállítást vajda györgy Mihály professzor, irodalomtörténész nyitotta meg. jelen volt claus plobner, az ndk kulturális és tájékoztatási központjának igazgatója. a tárlat megnyitása után dr. fritz mende, a weimari irodalmi muzeum vezető munkatársa tartott előadást a költő munkásságáról. /mti/

...-

14 135

-46/a-

bb 76. befejeződött a magyar-jugoszláv nehézipari együttműködési  
albizottság ülése

1 st/mm/ny -cz

1973. március 31.

Budapestben befejezte háromnapos ülését a magyar-jugoszláv  
nehézipari és energetikai ipari együttműködési albizottság. A  
két delegációt dr. Lőrincz Imre, a nehézipari miniszter első  
helyettese és Lázár Vukota jugoszláv szövetségi gazdasági minisz-  
terhelyettes vezette. Az ülésen a két ország kőolaj-és földgáz-  
ipari, timföld-és alumíniumipari, vegyipari és villamosenergiái-  
pari együttműködésének kérdéseit vizsgálták meg.

Lázár Vukotát fogadta dr. Faluvégi Lajos pénzügyminiszter,  
a magyar-jugoszláv gazdasági együttműködési bizottság magyar ta-  
gozatának elnöke. A jugoszláv küldöttség vezetője eszmecserét  
folytatott dr. Kocsis Józseffel, a kohó-és gépipari miniszter el-  
ső helyettesével és Sárosi Sándorné könnyűipari miniszterhelyet-  
tesével is.

Lázár Vukota szombaton délután visszautazott Jugoszláviá-  
ba./mti/

-. -

bb 77. fiatal írók köre alakult az írószövetségben

1 ro/mm/ny -zs -cz

1973. március 31.

A magyar írók szövetségén belül - 75 taggal - megalakult  
a fiatal írók köre. Tagjai lehetnek mindazok az önálló kötettel  
rendelkező, folyamatosan publikáló tehetséges alkotók is, akik  
nem tagjai az írószövetségnek. A csoport, amely a többi szakosz-  
tállal együtt fejti ki tevékenységét, hét tagú vezetőséget vá-  
lasztott, a titkár marosi Gyula drámaíró lett.

A fiatal írók köre később kidolgozandó munkaterv alapján  
veszi ki részét a szövetségi munkából./mti/

-. -

bb 78. dr. Madas András

k st/mm/ny -cz

1973. március 31.

Mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes vezetésével  
szombaton hazaérkezett Moszkvából a magyar küldöttség, amely a  
kgst mezőgazdasági állandó bizottságának 36. ülésén vett részt.

/mti/  
15.33/ny

-. -  
-47-

KA 15 40

bb 79. nemzetiségi konferencia szekszárdon

vid/ny -cz

1973. március 31.

szekszárdon nemzetiségi konferenciát tartottak szombaton a hazafias népfront megyei bizottságának rendezésében, tolna megye német és szerb nemzetiségi lakosainak képviselői. a ba bits Mihály művelődési központban tartott, élénk és őszinte hangnemi tanácskozáson részt vett és felszólalt dr. wild frigyos országgyűlési képviselő, a magyarországi németek demokratikus szövetségének főtitkára, dr. kovács lászló, a művelődésügyi minisztérium nemzetiségi osztályának vezetője és zombai lászló, a tolna megyei pártbizottság művelődési és propaganda osztályának képviselője is.

kedves henrik, a pedagógus szakszervezet tolna megyei bizottságának titkára köszöntötte a résztvevőket, majd bevezető szavai után csajbók kálmán, a hazafias népfront tolna megyei bizottságának titkára tolna megye nemzetiségi lakosságának politikai, társadalmi és kulturális helyzetéről számolt be. egyebek közt elmondotta, hogy a megye 26 iskolájában majdnem száz tanuló-csoportban tanítják a német nyelvet, gyöngyösön, dombóváron és bátaszéken tagozatos német nyelvű oktatás folyik; három német nemzetiségű néptáncsoport, öt kórus és két gyermekcsoport szerepel rendszeresen, s harminc községben állnak anyanyelvű könyvek a nemzetiségek rendelkezésére.

a konferencián sokan szóltak tapasztalataikról, s határozott állást foglaltak a párt politikája, a szocializmus építése mellett. többen a német nemzetiségek antifasiszta ellenállási mozgalmának bonyhádon és bátaszéken jelenleg még felkutatható és összegyűjthető, eddig ismeretlen dokumentumaira hívták fel a figyelmet, s javasolták bonyhádon a nemzetiségi folklórt megőrző községi múzeum létrehozását./mti/

bb 80. bertalan sándor tárlata bonyhádon

vid/ny -cz

1973. március 31.

a bonyhádi zománcgyár művelődési otthonában szombaton délután megnyílt bertalan sándor szobrászművész alkotásainak kamarakiállítása.

a tárlat két hétig lesz nyitva./mti/

15.40/ny

-48-

NA 1550

bb 81. felhasználható 17 órától!

szombaton hazaérkezett

gg/ny -cz

1973. március 31.

moszkvából a dr. mészáros károly közlekedés és postaiügyi miniszterhelyettes, a máv vezérigazgatója által vezetett delegáció. a küldöttség az európai szocialista országok vasutasainak önműködő kocsikapcsoló-készülékkel való felszerelése kérdésében tartott koordinációs tárgyaláson vett részt./mti/

bb 82. felhasználható 19.30 órától!

bemutató a bartók színházban

t nn/gk/ny -c z

1973. március 31.

szombaton este mutatta be a bartók színház együttese békés józsef és rudas gábor „várj egy órát”, című kétrészes musicaljét kazán istván rendezésében. a produkció dizsleleit konfár gyula tervezte. a koreográfus gaál györgy volt. a főbb szerepeket varga károly, gonda györgy, muszte anna, detre annamária, ujlaky károly, vogt károly és mások alakították.

az új ifjúsági zenés játék őszinte sikert aratott./mti/

pótlás a bb 81. sz. hírhez / szombaton hazaérkezett.../

ny la

1973. március 31.

a hír végére kérjük a következő mondatot pótolni:

ebből az alkalomból került sor moszkvában az országaink közötti, 1973 évre vonatkozó áruszállítási tervek jóváhagyására is./mti/

18.20-ny

-49-

NA 1800

bb 83. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órától  
18.00 óráig

ny la

1973. március 31.

65. huszonötezer tatabányai munkás bérét emelték
66. tavaszi munka a földeken
67. nyugdíjasok foglalkoztatása
68. magyar konyha moszkvában
69. w. bein
70. választási gyűlések
71. ifjúsági bélyegkiállítás
72. külföldi tudósítók testülete
73. ismét közszemlén...
74. lottó nyerevényjegyzék
75. heine emlékkiállítás
76. befejeződött a magyar-jugoszláv...
77. fiatal írók köre
78. dr. madas andrás hazaérkezett
79. nemzetiségi konferencia szekszárdon
80. bertalan sándor tárlata
81. hazaérkezett dr. mészáros károly
82. bemutató a bartók színházban
83. hírjegyzék./mt1-/

--

bb 84. időjárásjelentés

gk/ny la

1973. március 31.

a meteorológiai intézet jelenté 1973. március 31-én,  
szombaton este:

kellemes kirándulótűd

várható időjárás vasárnap estig: időnként megnövekvő felhőzet,  
szórványosan kisebb eső, egy-két helyen esetleg zivatar. mérsé-  
kelt, napközben megélénkűd északnyugati szél. az évszakhoz ké-  
pest enyhe idő. várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap  
13-18 fok között./mt1/

--

19.35/ny

-50 -

N<sup>1</sup> 1950

bb 85. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órától  
zárásig

ny... la

1973. március 31.

84. időjárásjelentés  
85. hírjegyzék /mt1/

2015

--

-51-

v é g o .

főszerkesztő: burján sándor  
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy  
szerkesztők: koncz antal  
lakatos erzsébet.

--

ü